

DEBRECZEN



SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 72. SZÁM

DEBRECEN, 1934 MÁRCIUS 30., PÉNTEK

ÁRA: 10 FILLÉR.

Horthy kormányzó nyilatkozata a háboru veszedelméről, a revízióról és a békés megoldásról

Nem hiszi, hogy háboru lehetséges volna — Meg van győződve arról, hogy a revízió békés eszközökkel valósul meg „Európát a rosszul gombolt kabát mintájára ki kell gombolni és újból teljesen begombolni

Prága, márc. 29. A „Cseszke Szlovo“ Knickerbocker amerikai újságíró interjúját közli Horthy Miklós kormányzóval.

A kormányzó nyilatkozatában elmondja, hogy a múlt évben bizonyosra vette a háborut, ma azonban nem hiszi, hogy a háboru lehetséges volna. Fenyegetett az ugynevezett preventív háboru veszedelme, de vég eredményben ugyanaz a katasztrófa következett volna be, amelyet minden háboru jelent. A preventív háboru eszméje egyike a legrégibb eszméknek a történelemben. Valahányszor valaki háborut akart viselni, mindig azt mondta, hogy az a béke érdekében történik. A preventív há-

boru a mai Európában is — a legkatasztrófálisabb támadás lenne. Most azonban bizonyosra lehet venni, hogy a józan ész kerekedett felül, a háboru vezetéséhez mindig szükség van a győzelem biztos hitéhez. De ki vezethet ma háborút bárki ellen, aki elmondhatná, hogy biztosan győzne? Ma nemcsak azt hiszem, hogy nem lesz háboru, hanem azt is, hogy az Európa békéjét zavaró kérdéseet is meg lehet oldani még pedig háboru nélkül. Nincs egyetlen olyan kérdés sem amelyet ne lehetne megoldani, ha a nagyhatalmak igazán laiba vetnék befolyásukat. Az a helyzet amelyben Magyarország él, tarthatatlan, egyetlen egy-

művelt nemzet sem várhatja tőlünk, hogy helynyugodjunk és boldog vagyok, hogy megállapíthatom, hogy Angliában és más államokban kezdik helyesen megítélni Magyarország helyzetét. Elismerik, hogy nem csak anyagi hanem erkölcsi sérelem is ért bennünket és ez a legsúlyosabb. Meg vagyok győződve arról, hogy a revízió békés eszközökkel meg fog valósulni. Ha az ember kabátja rosszul van begombolva, akkor először felülről végig ki kell gombolni, hogy újból helyesen gombolhassa be. Európát is ki kell gombolni és újból helyesen begombolni és akkor meg lesz a béke, amelyért Magyarországon mindenki dolgozik.

„Angelo“ néven ismerték a párisi alvilági körökben. A Stavisky-ügy kipattanása óta elszökött Párisból és Londonban rejtőzködik. A legkülönbözőbb gyanús körökben játszott mindig vezető szerepet Stavisky bokszbajnok-testőrével, a most tartóztatott „rettenetes Jo“-val együtt.

A francia és angol detektívek megállapítása szerint Jo Londonba csempészte és Angelonál helyezte le-tétbe azokat a titkos okmányokat és terhelő adatokat, amelyek a Stavisky-ügyre vonatkoznak.

Az egész ügy teljes dossziéje tehát e pillanatban a rejtélyes Angelo kezében van. Benne bíznak mindazok az ismert francia személyiségek, akikre e pillanatban még nem lehet pontosan rábizonyítani, hogy részt vettek a Stavisky-ügyekben, de akik nyomban börtönbe kerülnének ha meg lehetne szerezni az összes Stavisky-adatokat. Angelo tehát tulajdonképpen a francia politika sorsát tartja most a kezében. A detektívek már a nyomában vannak.

Dühöng a magyar-ellenes terror Erdélyben

Marosvásárhelyről jelentik: Legutóbbi nyelvvizsgák alapján tegnap itt is 10 magyar vasúttal bocsájtottak el. — Mádéfalván hatvan magyar vasúttal bocsájtottak el tegnap a nyelvvizsgálat miatt. Valamennyi vasúttal több évtizedes vasúti szolgálata volt és most már nagyrésztük nyugdíj nélkül az utcára került.

Az elbocsájtások egész Erdély területén folynak. Megindult a bajsa az állami szolgálatban levő magyar tanítók ellen is. Megkezdtek a székelyföldön a tanítói oklevelek felülvizsgálatát és mindazokat a tanítókat, akik állami szolgálatban vannak, de felekezeti tanítóképző intézetben szereztek meg oklevelüket, megfosztják állásuktól.

Csikszentgyörgy, Csiknemaság és Csikbányfalva székely községek előjáróságai értesítették, hogy a postát ezentúl csak hetenként egyszer közvetítik az illető falvakba, mert a leszegőnyedett lakosság nem tudja megfizetni az illetéktelenül kivetett ezer lei postaszolgáltatási hozzájárulást.

Kigyulladt és porráégett egy autóbusz

Miskole, március 29. A miskolci vásári kereskedők a vásárról autóbusszal hazafelé tartottak. Utközben az autóbusszon tűz támadt. A kereskedők kisebb-nagyobb égési sebekkel menekültek, de a gépkocsit 25 ezer pengő értékű áruval együtt porráégett.

Prágai jelentés a magyar-cseh kereskedelmi tárgyalásokról

A kompenzációs tárgyalások keretét kiterjesztik magyar áruk ellenében szállítandó fára és ipari árukra

Prága, márc. 29. (Cseh Távirati Iroda.) A csehszlovák és m. kir. kormány delegációi az 1934 márc. 24. és 29-e között folytatott tárgyalások során kölcsönösen tisztázták álláspontjukat a további csehszlovák szén és kokszt szállítások, valamint ezek fejében kompenzációs alapon szállítandó magyar áruk ügyében.

E megbeszélések során megfontolás tárgyává tették hogy a tárgyalások keretét terjesszék ki a csehszlovák fa és bizonyos ipari áruk szállítására is. E tekintetben mindkét delegáció elterjesztette kívánásait és megállapodtak abban hogy erről jelentést tesznek kormányaiknak. Miután a két kormány között megállapodás

történt, hogy közvetlenül a husvéti ünnepek után a kölcsönös kereskedelmi viszony egész keretéről megbeszéléseket kezdenek, ezt az alkalmat fel szándékoznak használni arra, hogy még e tárgyalások befejezése előtt a most megvitattott kérdéseket a legrovidebb időn belül elözetesen rendezzék.

A párisi rendőrség nyomára jutott Prince bíró gyilkosának

Páris, március 29. Tegnap este Párisban híre terjedt, hogy a rendőrség nyomára jutott Prince gyilkosának. A tanúkihallgatások egész cszaka folytak. Kihallgatták de Lussats bárót a párisi kártyaklubok ismert alakját, akit azzal vádolnak, hogy ő közölte Prince-vel, hogy Prince özvegye megbetegedett. Kihallgatták Lussats báró két barátját, Müllert és Venturát. A közbiztonsági hivatal sürgősen Párisba kérte Barrat államügyészt és Rabut díjoni vizsgálóbírókat. Mindketten a hajnali órákban érkeztek meg Pá-

risba és nyomban megjelentek a közbiztonsági hivatalban.

Délelőtt az államügyészség kiadta a letartóztatási parancsot a három gyanúsított ellen.

Páris, márc. 29. A Prince-ügy döntő fordulópontjához jutott. A párisi ügyészség gyilkosság, lopás és orgazdaság miatt vádat emelt Lussats báró és Carbon ellen. A marseillesi ügyészség viszont vádat emelt Spirite ellen. Határozottan tagadták, hogy bármilyen részük volt is a Prince meggyilkolásában és hangoztatták, hogy Princet sohasem ismerték.

Lussats először azt állította, hogy nem ismeri sem Carbon, sem Spirite. Később azonban beismerte, hogy mindkettővel kapcsolatban áll.

London, márc. 29. Nagyszabású fordulatra van kilátás a Stavisky-ügyben. Minden je arra mutat, hogy néhány napon vagy talán néhány óra múlva sikerül elfogni azt az embert, akinek birtokában vannak a Stavisky-ügy összes titkai. A rejtélyes ember, akit most Londonban keresnek az angol és francia detektívek, nagy szerepet játszik a francia alvilágban.

Husvétra vásároljon Frank Edénél

Dr Vásáry István polgármester veszi fel a harmincnyolc egyént az új állásokra

Nem kerül bizottság elé a 38 állás betöltése.

A napokban meghirdetett 38 állás betöltésével kapcsolatban érthető okokból a legnagyobb sürgős-forgás indult meg protekciók után. Több bizottsági tagot tippeltek és azokat sorra járták, hogy bizonyítsák az állásra rátermettségüket. Helyesebben csak a rászorultságukat.

A városházán kapott felvilágosítások alapján közölhetjük, hogy semmiféle jelölő, vagy kiválasztó bizottság nem fog működni.

Dr Vásáry István polgármesternek ugyanis az az álláspontja, hogy mivel végeredményben ezekre az állásokra olyanokat kell felvenni, akik valószínűleg állandó városi alkalmazottak maradnak nem a rászorultságot, hanem elsősorban a rátermettséget kell szemellett tartani a felvételnél.

Ezért aztán mindenféle protekciót mellőznek, sőt az ilyenek inkább ártanak, mint használnak és kizárólag az arravaló egyéneket veszik fel abba a kategóriába, amelyikbe sorozhatók, diplomások, érettségizettek, vagy négy középiskolások közé.

A kinevezések, illetőleg a felvételekről a döntés előreláthatólag már a közeli napokban, de lehet, hogy már szombaton megtörténik.

A beérkezett kérvényeket feldolgozzák és dr Vásáry István polgármester személyesen is áttanulmányozza azokat. A felvételtől ugyanis kizárólag ő maga dönt. Viszont állás ügyekben senkit semmiféle formában nem fogad, éppen azért, hogy a felvételre jelentkezettek körülményeit minél hamarabb áttanulmányozhassa.

Országos vívóverseny is lesz a Debreceni Hét keretében

Debrecen város most épülő, az ország egyetlen stadionjának június 2-től 10-ig tartó Debreceni Hét keretében történő felavatásával kapcsolatban országos vívóversenyt is rendeznek. A verseny rendezését Demény Géza altábornagy, a Magyar Vívószövetség északi kerületének elnöke és Bogáthy Albert alezredes, az északi kerület előadója irányítják.

A vívóverseny során lebonyolításra kerülnek: egyéni női tőrbajnokság, férfi tőr egyéni bajnokság, épée egyéni bajnokság, kardesapatbajnokság, egyéni bajnokság, valamint Békessy Béla emléktorna és Budapest Székesfőváros kardesapatának mérkőzése az országos vidéki csapatbajnokság győztes csapatával, Magyarország csapatbajnokságáért. A vívóversenyek június 6-tól 9-ig folynak. A részletes időbeosztás április 15-én történik, amikor az előzetes nevezések határideje is lejár. A csapatversenyek és egyéni versenyek előmérkőzései az épée-versenyek kivételével, amelyek vagy a stadionban, vagy a debreceni helyorségi tisztii tennispályán folynak le, a Debreceni Torna Egylet székházában rendeztetnek. Az egyéni versenyek döntő mérkőzései és Magyarország csapatbajnoki döntője a Tisza István tudományegyetem díszudvarán lesz.

A verseny iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, úgyhogy kb. 60 vidéki és 15 fővárosi vívó részvételre lehet számítani. A debreceni sporthétre utazók részére 50 százalékos menedjkezdmény már biztosítva van, de tárgyalások folynak további kedvezmények elérésére. A sporthét minden napján a fővárosból és vidéki városokból filléres gyorsvonatok fognak indulni.

**KIEMELIK A TENGHER FENÉKÉRŐL
A LUSITÁNIÁT, MELYNÉK PÁNCEL
KAMARÁJÁBAN 3 MILLIÓ FONT
ÉRTEKŰ ARANY VAN.**

London, március 29. Az Artiglio és Artizioni olasz emelőhajók ma Cork író kikötő városba érkeztek, hogy megkezdjék több hajó kiemelését, melyeket a világháborúban a déli író partok környékén süllyesztettek el a német buvárhajók. Elsősorban a Lusitania kiemeléséről van szó, amelynek a páncél kamrájában állítólag 3 millió font értékű arany pihen a tenger fenekén. Az olaszok meg vannak győződve róla, hogy munkájuk sikerülni fog. A nyár folyamán kezdik meg a munkát és bízik benne Oostenstov író kikötő lesz.

Divating
gyönyörű szép mintákban színtartó freskóból
P3³⁰
Werner
Piac ucca 72.

**Minden nyomtatványt
izlésesen, olcsón készít**

**l a p u n k
n y o m d á j a**

József kir. h. u.

1.

Bika-bérház.

Rézgálic

précsit és darabos
megérkezett:

Mezőgazdák, De' recen,
Hunyadi ucca 13. szám.

Külföldi fűmagvak és pázsitkeverékek legjobb minőségben.

Filléres ifjusági könyvtárunk

14. számú kötete:

„Az árva fiu“

(II. rész)

KAPHATÓ A KIADÓHIVATALUNK PÉNZTÁRÁNÁL
AZ ALÁBBI SZELVÉNY ÉS 20 FILLÉR ELLENÉBEN

14.
szám.

A „DEBRECZEN“
filléres ifjusági könyvtárának

SZELVÉNYE

14.
szám.

Földrengés Bukaresztben

A lakosság pánikszzerűen menekült a szabadba.

Bukarest, márc. 29. Csütörtökön este 10 óra után néhány perccel heves földrengés volt. Egymásután két vertikális földlökést éreztek, amelyek súlyos anyagi károkat okoztak. A román főváros lakossága pánikszzerűen menekült a házakból a szabadba és ott keresett menedéket. A földlökések különösen a Moldvában voltak erősek, ahol számos ház összeomlott. Jassy, Kalas és Braila városokban a földrengés súlyos károkat okozott. Részletes adatok azonban még nincsenek.

Budapest, márc. 28. Az 1934-35. évi új állami költségvetés összeállítására vonatkozó tárgyalások körülbelül befejezettek tekinthetők. Imrédy Béla pénzügyminiszter április 5-én vagy 6-án nagyobb beszéd keretében betérjeszti a Házban a költségvetés előirányzatát.

750 millió körül lesz az állami költségvetés végösszege

Az állami költségvetés végösszege körülbelül 750 millió pengőre tehető. Ez az oka annak, hogy legfeljebb 10-15 millió pengőre becsülhető az összeg, amennyivel az állami közigazgatás kiadásainak előirányzata kisebb lesz, mint a múlt évben.

Jól értesült körökben 750 millió pengős közigazgatási költségvetési végösszeget beszélnek és ezt az előirányzatot is csak akkor látják a valóságban elérhetőnek, ha a kormány a nyugdíjtörvény végrehajtásánál a kezdetben megállapított szempontokat valóságban követni is fogja.

Ilyen körülmények között a pénzügyi kormányzatnak az egyes tárgyalásokon a költségvetés végösszege körülbelül 750 millió pengőre tehető. Ez az oka annak, hogy legfeljebb 10-15 millió pengőre becsülhető az összeg, amennyivel az állami közigazgatás kiadásainak előirányzata kisebb lesz, mint a múlt évben.

Jól értesült körökben 750 millió pengős közigazgatási költségvetési végösszeget beszélnek és ezt az előirányzatot is csak akkor látják a valóságban elérhetőnek, ha a kormány a nyugdíjtörvény végrehajtásánál a kezdetben megállapított szempontokat valóságban követni is fogja.

A fogarasi börtönben határozta el Duca román miniszterelnök meggyilkolását

Bukarest, március 29. A hadbíróság a Duca elleni merénylet perének mai tárgyalásán tanúként Argetoniano, volt minisztert hallgatta ki, aki a vasgárda feloszlását jogtalan kormányintézkedésnek minősítette.

Ghioras tanu elmondotta, hogy a fogarasi börtönben a merénylő Constantinescuval együtt volt bezárva. A börtönben fogamzott meg az ő befolyására Constantinescuval az a gondolat, hogy Ducát a vasgárda feloszlása miatt felelősségre vonják. Ő maga is azon a véleményen volt, hogy Ducát meg kellene gyilkolni, Constantinescu azonban egyedül utazott Sinajába és őt nem vitte magával. A tanu vallomása után a katonai főügyész kérelmére a hadbíróság letartóztatta.

Holnap Vajda Sándor, volt miniszterelnököt hallgatják ki.

A védő szerint kertészeti rögeszmék vitték dr Kupás Sándort a bűn útjára

A vizsgálóbíró ma kezdi meg Kupás Sándor kihallgatását — Kupás számított a sikkasztások leleplezésére és már hónapokkal ezelőtt kezdte tanulmányozni a büntető törvénykönyvet

A hivatali sikkasztás miatt őrizetbe vett dr Kupás Sándor városi számtiszt ügyében esütörtökön sem történt semmi nevezetesebb fordulat. Dr Kupás a debreceni ügyészség fogházában az egyik másodemeleti magánzárkában várja, hogy a vizsgálóbíró maga elé vezettesse. Itt is számot kell adni, hogy hogyan sikkasztott el a mozik vigalmiadójából 84.232,75 pengőt és mire fordította az elsikkasztott összeget.

Amint tegnapi számunkban már hírt adtunk róla, dr Kádár István ügyész lett a Kupás-ügy előadója, aki szerdán részletesen áttanulmányozta az iratokat. Az ügyész vizsgálói indítványa esütörtökön délután ment át Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnökhöz. Az ügyészség közokirathamisítás és hivatali sikkasztás címén indítványozta Kupás ellen a vizsgálat megindítását.

Ugyancsak esütörtökön délelőtt Kupás védője, Asztalos István ügyvéd érdekes beadványt terjesztett a vizsgálóbíró elé. A védő kéri a vizsgálóbírótól, hogy elmeorvosai vizsgálattal kapcsolatban védené olyan vizsgálat alá is vessék, mely a kertészeti körébe vágó ténykedéseit is teljesen feltárva, megállapíthassa, hogy Kupás a kertészetet olyan rögeszmék alapján folytatta, olyan beruházásokat eszközölt, melyek egy épeszű, okleveles gazda ténykedésével homlokegyenest ellenkeznek. A védő szerint az elmeorvosai vizsgálat igazolni fogja, hogy Kupás ebben a vonatkozásban sem beszámítható.

„Fontosnak és szükségesnek tartom, — hangzik a védő beadványa, — hogy az elmeorvosai vizsgálat kapcsolásán ez a szakértői megállapítás is foganatosítva legyen, annál inkább, mert szerény véleményem szerint egy látszólagos normál ember sok esetben abnormitást mutat egyes ténykedéseiben. Szakértőül tisztelettel megnevezem Mahács Mátyás budapesti kertészeti tanintézeti igazgatót. Már most bejelentem, hogy védenem beszámíthatóságát erősen befolyásolta az is, hogy családja terhelt, miután édesanyjának testvére, vagyis védenem nagynénje elmebetegségben halt meg.”

E beadvány sorsáról a vizsgálóbíró majd csak Kupás kihallgatása után fog dönteni.

A Kupás-féle sikkasztással kapcsolatban egyébként a rendőrségen tovább folyik a nyomozás annak megállapítása végett, hogy Kupás Sándor hová rejtette az elsikkasztott 84 ezer pengőt. Annyi kétségtelen, hogy ezt a horribilis összeget nem fordíthatta teljes egészében kertészeti beruházásokra, vagy mulatozásokra. Valószínűnek tartják, hogy legalább 50 ezer pengő van valahol, mely majd csak akkor fog előkerülni, ha Kupás kiszabadul a börtönből.

Érdekes megemlíteni, hogy dr Ku-

pás Sándor közvetlenül a lefogatása előtti időkben szorgalmasan tanulmányozta a büntető törvénykönyvet. Valószínűen az volt az elgondolása a sikkasztás kipattanása esetén, hogy amennyiben a sikkasztását nem minősítik hivatali sikkasztásnak, két évi börtönnel szabadulhat. Arra nem igen számított nagy optimizmusában, hogy tette közokirattal

lyos, hogy szó sem lehet a sikkasztó tisztviselő szabadlábrahelyezéséről. Tette, melynek legalaesonyabb büntetési foka 5 évi fegyház, de súlyosabb esetben könnyen kaphat 10 évi fegyházat is.

Az egyik helybéli lap szerint lehetséges, hogy dr Kupás Sándor még más sikkasztást is elkövetett, így például a cirkuszok vigalmiadó-

Nagyszombaton indul diadal útjára a legjobb magyar világsiker

az **„Ida regénye”** az Urániában.

Ugyancsak nagyszombaton indul a békebeli igazi katona élet filmje

„A három császár vadász” az Apollóban.

Előadások kezdete: mindkét moziban 7 és 9 órakor.

párosult hivatali sikkasztás büntetést el. Munkatársunknak esütörtökön délután alkalma volt Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnökkel beszélni, akitől megkérdeztük, hogy mikor kerül sor dr Kupás Sándor kihallgatására?

— A Kupás-ügy iratait most kaptam át az ügyészségtől, — mondotta a vizsgálóbírói elnök. — Már hozzá is fogtam az iratok áttanulmányozásához. Előbb pontosan akarom ismerni az ügyet és majd csak azután fogom kihallgatni dr Kupás Sándort.

— Mikor kerülhet sor erre a kihallgatásra?

— Pénteken reggel 9 órakor kezdem meg a kihallgatást. Többet azonban erről a dologról nem nyilatkozhatok — fejezte be szavait Preineszberger Jenő.

Értesülésünk szerint amennyiben a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba vagy vizsgálati fogságba helyezi dr Kupást a védője a végzés ellen felfolyamodást fog bejelenteni a vádtanácshoz, bár jogászai körökben bizonyosra veszik, hogy ennek a felfolyamodásnak nem lesz eredménye. hiszen az elsikkasztott összeg olyan óriási, a várható büntetés olyan su-

jával kapcsolatban. Ez a hipotézis minden alapot nélkülöz. A sajtó egy hét óta állandóan napirenden tartja ezt a nagyszabású büntető, részletesen foglalkozik az elsikkasztott összegekkel. Még csak elképzelni sem lehet, hogy ilyen esetben nem jelentkezett volna egy-két károsult, ha Kupás mástól is vett volna fel pénzt. Szakemberek szerint Kupás Sándor a sikkasztásokat illetően ugyiszólva specializálta magát a mozik vigalmiadója terén s módszerét olyan tékélyre vitte, hogy aránylag rövid idő alatt 84.232,75 pengőt sikkasztott.

FARAGÓ TERÉZ DEBRECENI SPORTHÖLGY EDZÉSRE FELVÉTELT A VARSÓI VIVÓSZÖVETSÉG NAGY VERSENYÉRE

Most érkezett le a Békessy vívóklub vezetőségéhez az a lista, mely első összeállításra azoknak a magyar neves vívóknak, akik ez év nyarának folyamán a lengyel vívószövetség meghívására részt vesznek a varsói vívóversenyen. Ezen a listán szerepel Faragó Teréz a neves magyar vívók között Bogáthy Ernával, Dány Babával, Elek Margittal és Ilonával. Debreceniek közül egyedül szerepel Faragó Teréz ezen a listán és alkalmunk volt beszélni a fiatal debreceni urleánnyal:

— Természetesen boldog vagyok, hogy engem is felvettek Debrecen-

Husvételre: kerékpárt rádiót.

Köl'özködéskor:

csillárt legolcsóbban részletre Soltész
Kálvin-tér 2 sz.

ből erre a listára, mely ha nem is végleges beosztást ad, de mindenestre azt jelenti, hogy ha az edzőseken megállom a helyem, ki is viszem a varsói európai vívóversenyre. Ezek a varsói vívóversenyek híresek és minden esztendőben megrendezik a lengyelek a Lengyel Vívó Szövetség rendezésében, csupán azokban az esztendőben maradnak el, ha olimpiász van valamely helyen a világnak. A vívóversenyen, mely európai vívóbajnokságot ad, természetesen a legjobb vívók jönnek össze, így kétszeres boldogságot jelent nekem ez a válogatási előjegyzés. Az edzősek rövidesen megkezdődnek és a június 20—29-ig bezárólag tartó varsói versenyre reményem van, hogy itthoni további jó szereplésem esetén kimehetek.

— Egyelőre már a gondolatára a lehetőségnek is boldog vagyok, — zárja be beszélgetését Faragó Teréz, aki a debreceni színek győzelmének gondolatával fogja megkezdeni az edzéseket a varsói vívóversenyre.



DOJÁRÁS

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti, március hó 29-én:

Az Észak-Európába behatolt hideg levegő nagy erővel áramlik dél felé. A hideg levegő ma délig Észak-Németországig jutott, ahol erős északkeleti szelek mellett, igen hűvös az idő. A déli hőmérséklet e területen még az öt fokot sem érte el. Hazánk egész területe ma még az enyhe délkeleti légáramlás hatása alatt állott. A hajnali erős lehűlés után, mely több helyen a talaj mentén a fagypontra is süllyesztette a hőmérsékletet, a déli órákban mindenütt meghaladta a 15 fokot. Debrecenben a 18 fokot. A késő délutáni órákban erősebb felhősödés indult meg, de csapadék még nem esett. Debrecenben este hat órakor a hőmérséklet 15 fok volt.

Prognózis: Erős keleti-északkeleti szél, felhős idő, csapadékkal, éjjeli fagy, egyelőre nem lesz, de a hőmérséklet valószínűen már pénteken is süllyedni fog.

Husvételi műsorunk verhetetlen!

A belga kémekek haláltmegvető izgalmas küzdelme

Kém voltam

(Hogyan ítélték halálra).

Főszerepekben:

**Conrad Veidt
Madeleine Carroll
Herbert Marshall.**

Bemutató szombaton, március 31-én.

Vígyszínház

Előadások 7 és 9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

Budapestre májusban a

Nemzetközi Vásár idején utazzunk.

50%-os utazási kedvezmény április 28-tól május 22-ig

Vásárigazolvány kapható a vásár tb. képviselőitől és a Menetjegytirodákban.

Husvétra

Esterházy prágai pácoláru (10. özőtt) sonka kilogrammja P. 2'60. Badacsonyi és Tokaji borok, likőrök a legnagyobb választékban.

Esterházy-nál
Piac ucca 30.

Egyházzene

A róm. kath. templomban husvét első napján délelőtt féltízkor Mozart: F-dúr miséjét adja elő a nagyszerű Szent László Vegyeskar zenekari együttesével.

Mozart 1776 körül világi és számos kisebb egyházi művén felül 9 misét írt, melyek közül legkiemelkedőbb az F-dúr. Csupa mozarti hangulat, vallásos, komoly melódiák, üde harmóniákkal, Pompás egyházmuzsikái érzékével alkalmazkodik a szent időhöz.

Épüljenek, merítsenek belőle sokan a húsvéti szentmisén.

A változó részeket Grisbacher szerint veszik.

Még nem záródott le a nagy nemzetközi vita; lüktető-e egyáltalán Grisbacher egyházmuzsikája a templomban? Őt magát is már életében annyira elkésérítette a szenvedélyes vita, hogy Harmat Arthurnak, a mai katolikus magyar egyházmuzsikák fővezérének írta pár évvel ezelőtt: „Nem tudom, nem hiába volt-e egész életem művészi munkája?”

Tudvalevő, hogy egyházi kompozíciói teljesen Wagner hatása alatt állnak és éppen a teatralitás izmáért érik és érték támadások. Igen elterjedt az egész világon. Komoly melódiák és tragikus harmonizációkkal van telítve.

Vezényel Kollwenz Rezső. Szólisták: szoprán: Somfalvy Istvánné, alt: Sarkady Sándorné, tenor: Kiss Béla, bariton: Seszták Sándor. Orgona kísér: Piribauer Ferenc igazgatótanító, koncertmester.

Orosz István.

Husvétra

parfüm és kölni viz
szükségeit legolcsóbban beszerezheti

Parfumerie Kardos
Piac-utca 61.



Születések: Varga András cipész-s, fiú András, Rácz József festősegéd, f. Lajos, Nagy Mihály napszámós, fiú József, Szentgyörgyi Károly napszámós, leány Erzsébet, Brenner Adolf cipész, fiú Sámuel, Furkó Károly földműves, fiú Sándor, Oláh Gyula tiszt, leány Klára, Óz Géza asztalossegéd, l. Piroška, Takács György altiszt, leány Erzsébet.

Halálozások: özv. Szabó Ferencné Puhács Erzsébet rk. 80 éves, Bundi u. 11. szám. Faragó Sándor ref. 42 éves Hatvan ucca 24. Manni Mórné Fgole Pepi izr. 39 éves, József kir. herceg u. 75. szám. Kiss Gáborné Harsányi Zsuzsanna ref. 55 éves, Rákóczi ucca 31. Gszimadia Mihályné Erdős Mária ref. 19 éves, Kölcsey ucca 21. szám.

Eljegyzések: Fenyő András földműves—Nagy Róza, Madarasi József kereskedősegéd—Szolnoki Piroška. — Papp Lajos napszámós—Farkas Gizella.

— **ILLATSZEREINKET** vételkényszer nélkül bemutatjuk Önnek permetezve. Kétféle tavaszi jácint, erdei ibolya és gyöngyvirág, akác és minden illat Papp Lajos illatszertárában, Csapó ucca 58. Kossuth ucca 1.

Ujabb gyanus haláleset a hirhedt Csökmön

A 19-ik exhumálás előtt — Miben halt meg Z. Nagy Bálint gazda?

Nincs olyan hét, amikor legalább egy bejelentés ne érkezne a hatóságokhoz Csökmőről, vagy Komádiból gyanus halálesetről. Eddig 18 esetben tettek panaszt ismeretlen tettesek s jelentős részben ezeknek a panaszoknak megvolt az alapjuk, miután a vizsgálat kiderítette, hogy például a H. Papp-családnak legtöbb elhunyt tagja nem természetes halállal halt meg.

Csütörtökön újabb gyanus halálesetről érkezett jelentés a debreceni vizsgá-

gálobíróra. Eszerint a pár évvel ezelőtt Z. Nagy Bálint csökmői gazdálkodó erőszakos halállal halt meg. A feljelentő tudni véli, hogy Z. Nagy Bálintot arzénal mérgezték meg.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíróági elnök Z. Nagy Bálint halálával kapcsolatban elrendelte a vizsgálatot. Valószínű, hogy a húsvéti ünnepek után sor kerül Z. Nagy Bálint holttestének az exhumálására is.

Egy osztrák község illetőséget ajánlott fel Ottó királyfinak és az egész Habsburg-háznak

Bécs, március 29. — Innsbrucki jelentés szerint Tulfes község tanácsa tegnap Habsburg Ottó királyfit díszpolgárává választotta. Most egy levelet intéztek hozzá, amelyben arra kérik, hogy fogadja el a község illetőségi bizonylatát, amely nemcsak neki, ha-

nem az egész Habsburg háznak illetőséget ad és annak tagjait mindenkör szívesen látja a községben. A község tanácsa egyuttal meghívta Habsburg Ottót és családját, hogy látogasson el a községbe.

Április 9-én mond ítéletet a törvényszék a polgármester megrágalmazója felett

A Kúria elutasította Bíró Gyula aggályossági kifogását

A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa április 9-én délelőtt fogja ismét tárgyalni Bíró Gyula magántisztviselő bűnügyét, aki megrágalmazta dr. Vásáry István polgármestert egy röpíratban. A kir. ügyészség a polgármester feljelentése alapján zsarolás és sajtó útján elkövetett, hivatalból üldözendő rágalmazás miatt emelt vádat Bíró ellen, aki már az első tárgyaláson beismerte, hogy titkos kezek irányították inkriminált cikkében.

Legutóbb február 19—20-án tartott Bíró Gyula ügyében tárgyalást, amikor is a vádlott nagy meglepetésre aggályossági kifogást tett a debreceni tör-

vényszék ellen s beadványában egy másik törvényszék kijelölését kérte a Kúriától.

A Jeney-tanács a vádlott kérvényét felterjesztette a Kúriához, de az aggályossági kifogást a maga részéről alaptalannak tartotta s ezért szabályszerűen lefolytatta a bizonyítási eljárást, majd a Kúria döntéséig felfüggesztette a főtárgyalást.

A Kúriától most érkezett le adóntés, mely szerint a legfelső bíróság alaptalannak tartja Bíró Gyula aggályossági kifogását s utasította a törvényszéket, amikor is még kétj tanut hallgatnak ki, majd a perbeszédnek után sor kerül az ítéletre.

— **ILLATSZEREKBEK** a legolcsóbb, legnagyobb, legválasztékosabb Papp Lajos illatszertárai.

MIKOR AZ ASSZONY IS FELÖNT A GARATRA.

Egy koesmai affér hullámai a debreceni törvényszék előtt. Id. Csepesik József debreceni vendéglős ellen súlyos testisértés vétsége miatt emelt vádat a királyi ügyészség. Az ügyet csütörtökön tárgyalta dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A vádirat szerint id. Csepesik József 1933. okt. hó elsején, Szabó Ferencné 58 éves mosónőt kidobta a vendéglőből. Szabó Ferencné elesett s ennek következtében vállsontja eltört s csak húsz napon túl gyógyult meg.

A vádlott a kihallgatás alkalmával ártatlanságát hangoztatta. Elmondotta hogy egy napon Szabó Ferencné ittas állapotban állította be a vendéglőbe és két deci bort kért. Miután a pincér kiszolgált, újabb két deci bort akart, de ekkor ő szólt a pincérnek, hogy ne szolgálja ki, mert az asszony részeg Szabó Ferencné ekkor szitkozódni kezdett, — mire ő utasította a pincért, hogy nyissa ki az ajtót. Szerinte az asszony olyan részeg volt, hogy akkor eshetett el és törhette el a vállsontját, mikor le akart menni a lépcsőn. Ő nem dobta ki a sértettet, csak kiutasította.

Szabó Ferencné tagadta, hogy ittas lett volna. Az igaz, hogy néha szokott inni, de sohasem részeg. Azt állította, hogy id. Csepesik őt kilökte s ekkor történt a baleset.

Kanadai Ezüst, valódi Kék, Pollár és Mongol rókák nagy választékban szücsmesternél
NAGY JÓZSEF
Szentanna utca 3.

A törvényszék bizonyítás kiegészítést rendelt el többek között arra is, hogy részeg volt-e a kérdéses időben Szabó Ferencné. A bizonyítás kiegészítése végett a bíróság a tárgyalást elnapolta.

A legjobb márka

Aszmann

kalap olcsó és jó.

A mai Erdély festője Pataky Sándor Debrecenben kiállítás rendez

Pataky Sándor festőművész, a mai Erdély festője, színes, változatos tárlatát Háromszék, Kalotaszeg és Hunyad vidékének szépségeiből állította össze. Erdély hegyeinek pompája, Háromszék kődbevesző páras levegője, Kalotaszeg népének színes mozaikja váltakoznak a tárlaton. A kiállítás a Déri múzeum termében hétfőn, husvét másodnapján nyílik meg és nagy érdeklődésre számíthat.

— **ILLATSZERT** Papp Lajos illatszertárában vásároljon. Óriási választék, kitűnő minőség. Minden este 7 óráig, vasárnap és hétfőn déli egy óráig nyitva. Csapó ucca 58. Kossuth ucca 1.

METEOR MOZAIKA MÚSÓPA

Szombaton és vasárnap, husvét első napján: „MATA-HARI”. Izgalmas kémdráma Greta Garbo, Ramon Novarro főszereplésével. — Megelőzi: „CHARLY, AZ ÁLLÁSHALMOZÓ”. Előadások: szombaton 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

EGY HÍRES AMERIKAI BANKÁR TRAGIKUS HALÁLA.

London, március 29. Newyorki jelentés szerint Kahn Ottó bankja helyiségében éppen villásregelijét fogyasztotta, amidőn hirtelen előrehanyatlott és holtan összerogyott. Halálhírért csak az értéktörzse zárta után tették közre hogy az ne befolyásolja kedvezőtlenül a tőzsde hangulatát.

— **ILLATSZEREKBEK** a legolcsóbb, legnagyobb, legválasztékosabb Papp Lajos illatszertárai.

— **A Pécsi Napló új szerkesztője.** A vidék egyik legtekintélyesebb napilapja a Pécsi Napló szerkesztését március hó 15-től kezdve dr. Werner István vette át a lap felelős kiadását pedig az eddigi szerkesztő, dr. Krasznay Miklós jegyzi.

TOLNAI CIPŐ
olcsó árusítása

Márkás cipők, női és férfi tavaszi divatcipők és gyermekcipők. Kitűnő minőség! Piac 67. Megyeházával szemben.

x Hirdessen a „DEBRECZEN” 112 oldalas húsvéti jubileumi számában.

izlés, elegancia, minőség

ASZMANN

nyakkendő különlegesség

**MISKOLC AUGUSZTUSBAN RENDEZ
ÜNNEPI HETET.**

Miskolc, március 29. Miskolc város törvényhatósági bizottsága Lichstein László főispán elnöklésével ma közgyűlést tartott. A törvényhatósági bizottság ma elhatározta, hogy törvényhatósági várossá alakulásának 25. éves évfordulója alkalmából ez év aug. hó 5-12 között Miskolci Hetet rendeznek s ennek előzetes rendezési költségeire ötezer pengőt szavaztak meg. Hodobay polgármester rámutatott arra, hogy a város kereskedő és iparos-társadalma lázasan készülődik a hét keretében rendezendő ipari és kereskedelmi vásárra. Nagyarányú mezőgazdasági kiállítás is lesz, továbbá a Sajó, Tisza és Felsőmagyarország többi folyójában élő halakból halkiállítás. Kultúrális téren kiemelkedő eseménye lesz a Miskolci Hétnék a Lévy József Közművelődési Egyesület fennállásának 40 éves jubileuma. Nagy sport események is lesznek. Lovasversenyeket és nemzetközi motorkerékpár versenyt is rendeznek.

**Illatszerekben
PAPP LAJOS
illatszereti vezetnek**

Loesolók 24 fillértől, Kölnivizek dekája 6 fillértől. Parfümök dekája 10 fillértől, Permetező üveg-gumi labdával + 3 dg. parfüm 160 fillértől. Oraloosoló megtöltve 60-70 fillértől. Eredeti Habanula D. 40 fillér. Eredeti Réve-dor 36 fillér. Eredeti Nárciss bleu 30 fillér. Eredeti Chat Noir 36 fillér. Minden árut megtalál Papp Lajos illatszer-táraiban, Kossuth uca 1. Csapó uca 58.

**KISZELY ÁRPÁD FÉMPAR-
ISKOLAI IGAZGATÓ NAGY-
SIKERŰ ELŐADÁSA
AZ IPARTESTÜLETBEN**

Nagyszámú közönség jelenlétében tartott tegnap este Kiszely Árpád főmpariskolai igazgató az Ipartestület dísztermében igen érdekes előadást.

Nagyértékű előadásában Boule Károly francia asztalos művészetéről és munkáiról beszélt a kiváló szakférfi arról a francia asztalosról, aki az asztalosipart valóságos művészi tőkéllyre emelte és korának igen híres iparosa volt.

A rendkívül nívós előadást igen nagy érdeklődéssel hallgatta végig a közönség és gyönyörködött az előadást kísérő szép vetített képekben, majd az előadás befejeztével sok tapsal honorálta a kiváló előadó fáradságát.

Az Ipartestület nevében Lechner Lajos ipartestületi jegyző mondott köszönetet Kiszely Árpádnak értékes előadásáért.

— Ma este a KIE áhitatsorozatában nyolc órakor dr. Dancsházy Sándor „A Golgotha” címen tart előadást. — Holnap, szombaton este nyolc órakor Nagy István belmisziói lelkész „A halott Krisztus” címen beszél. Az előadások a KIE otthonban, Piac uca 36. szám alatt vannak.



A HOMOKKERTI OLVASÓK ÖR ELŐADÁS SZEREPLŐI.

**Megérkezett a kultuszminiszter döntése
az egyetemről kizárt diákok ügyében**

A döntés indokolásában hangsúlyozza a miniszter, hogy a méltányosság alapján döntött.

Hírt adott a „Debreczen” arról, hogy Hóman Bálint kultuszminiszter végleges döntést hozott a debreceni egyetemről kizárt diákok ügyében. Dr. Vargha Zsigmond egyetemi rektor megkapta a minisztériumból a végleges döntést az egyetem rendjét sértő hallgatók ügyében. Ismeretes, hogy a 30-as bizottság tagjait az egyetemi tanács súlyos ítélettel marasztalta és többeket a vezetők közül kizárt az egyetemről.

Az egyetem ifjúsága nemrégén tüntető sztrájkot rendezett és két napig nem jelent meg az előadásokon, hogy a 30-as bizottság tagjaival való kapcsolatát kifejezésre juttassa és sürgesse a minisztérium végleges döntését a felülvizsgálat alá került ítéletek ügyében.

A miniszter döntése most megérkezett. Az egyetemi hirdetőtáblákon kifüggesztették és az érdekeltek személyesen is értesítést kaptak a végleges döntésről. A kultuszminiszter

Simon József bölcsészhallgatót, a Méhely bajtársi egyesület vezérét örökre kizárta a debreceni egyetemről. Dr. Szilágyi László orvostanhallgatót és Radó Endre orvostanhallgatót egy-egy félévre, Szalkay Sándor bölcsészhallgatót, akit az egyetemi tanács örökre kizárt, két félévre zárt ki az egyetemről.

A 30-as bizottság többi tagjainak az egyetemi tanács előtti megrovását jóváhagyta azzal, hogy ismétlődő fegyelmi vétség esetén kizárás vár a vétkesekre. Majerszky Klára orvostanhallgató rektori megrovásban részesül.

A részletes indokolásban hangsúlyozza a miniszter, hogy a méltányosság alapján hozta meg a döntést abban a reményben, hogy az ifjúság maga is belátva eljárásának helytelen voltát, a jövőben hasonló fegyelemsértő magatartástól tartózkodni fog.

HALAK nagy választékban állandóan kaphatók a Halcsarnokban József kir. h. u. 2. Vigmozával szembe
Előjegyzések, megrendelések e fogadtatnak

**Gyűjtogatási vád
egy volt törvénytörző bíró ellen**

Kubinyi András tagadja a vádat és hangoztatja, hogy nem volt érdeke az újfehértói pajta felgyűjtása, mert sokkal több kár érte, mint a biztosítás összege.

Nyíregyháza, március 29. A nyíregyházi büntető törvényszék Kelemen-tanácsa most tárgyalta azt a gyűjtogatási bűnpert, amelynek egyik vádlottja Kubinyi András dr. volt nyíregyházi törvénytörző bíró, debreceni ügyvéd.

Az ügyészség Kubinyit gyűjtogatásra való felbujtással és hamis tanúzásra való rábírással vádolja.

1932 karácsonykor Kubinyi újfehértói birtokán leégett egy dohánnal telt

pajta. A esendőrség megállapította, hogy a pajtát Scher Mór bérlő 22 éves mostohaafia, Goldstein Andor állástalan kereskedősegéd gyűjtotta fel. Azt is megállapították a nyomozás során, hogy a pajta értékénél jóval nagyobb összegre volt biztosítva a Kisbirtokosok Biztosító Intézeténél. A nyomozó hatóságok szerint a gyűjtogatás egyedül Kubinyinak állott érdekében és az ügyészség vádiratot is adott ki ellene.

Husvétkor locsolja torkát

HŐFORRÁSVIZZEL

1 1/2 literes családi üveg 30 fillér

**Itt a japán
dumping!**

1 pár gyermek zokni 1-4-ig **20 fill**
6 pár férfi zokni **P 150**

Gyártja és árusítja:
BENYÁTS
Áruház

A tárgyaláson Kubinyi András ártatlanságát hangoztatta és kijelentette, hogy neki nem volt érdeke a pajta felgyűjtása, mert nagyobb volt a kára, mint a biztosítás 16.000 pengős összege. Goldstein Andor azt vallotta, hogy mostohaapján akart bosszút állni s azért gyűjtotta fel a pajtát.

Tóth István súlyosan terhelő tanu-vallomást tett. Elmondotta, hogy Scher Mór 50 pengőt kínált neki, ha felgyűjtja a pajtát és kijelentette a bérlő, hogy Kubinyi két hold földet ad használatra neki, ha vállalkozik a gyűjtogatásra.

A nyomozásban résztvevő esendőrség kijelentették a bíróság előtt, hogy Tóth Istvánt a nyomozás kezdetén mint bűnszegédet kezelték, de később, mikor az ügyészség megszüntette a vádat ellene, megszüntették a nyomozást az ő ügyében.

A tárgyaláson szokatlan összecsapás volt az ügyész és az elnök között. Borbély Miklós királyi ügyész vétőt emelt Bónis Ferenc szavazóbíró ellen, mert ő volt a referense a vádtanácsnak, amelyen Kubinyi ellen megszüntették az eljárást és később csak a fellebbezés során helyezte ismét vád alá a volt törvénytörző bíró a tábla. A bíróság az ügyész elterjesztésének nem adott helyet.

A szavazóbíró és ügyész harcának ezzel még nem volt vége. Bónis Ferenc kijelentette, hogy csodálkozik, hogy az ügyész az egyik tanu ellen nem emelt vádat.

Borbély Miklós királyi ügyész viszont nyilatkozatot olvasott fel, amelyben visszautasítja Bónis szavazóbíró kijelentését és kérte, hogy panaszát fogadják jegyzőkönyvbe.

A bíróság elhatározta, hogy a nyilatkozatot csatolja az iratokhoz, de mivel az ügyész ebbeli ténykedésében személysékedést lát és Bónis Ferenc bírói függetlenségének megsértését, az iratokat soron kívül felküldi a főügyészséghez.

Több jelentéktelen tanuvallomás után Porkoláb Károly a védelem, Drstein Frigyes pedig a biztosító intézet terjesztett elő. A törvénytörzők elrendelte a bizonyítást és a tárgyalást elnapolta.

— ILLATSZEREKBEK a leg-olesőbb, legnagyobb, legválasztékosabb Papp Lajos illatszer-táraiban.

Dr Hüttl Tivadar nagy beszéde az orvosi hivatás magasztosságáról, az orvosok kenyérharcáról és az összetartás szükségességéről

Az Orvosszövetség Debreceni Osztálya évi rendes közgyűlést tartott, amelyen dr Hüttl Tivadar egyetemi tanár, a sebészeti klinika kiváló igazgatója magasnívójú előadást tartott. Olyan beszédet mondott, amellyel bizonyosságot tett arról, hogy nemcsak a sebészeten érdemelte ki és vívta ki az európai hírnevet, de szociális téren is a nagy problémáknak nemcsak a mélyére képes látni, de megtudja jelölni a követendő helyes irányt is. Különösen értékes Hüttl Tivadar beszéde abból a szempontból, hogy az orvos, közelebbről a háziorvos milyen rendkívül fontos szerepet tölthet be a család életének minden vonatkozásában. Talán sok családban bekövetkezett tragédiák lettek volna elkerülhetők, ha a háziorvos áldásos, családias tanácsát nem nélkülözték volna, helyesbben, ha volna háziorvos az ilyen családokban. Hüttl beszédéből kikívánczok az a rész, mely az orvosi társadalmon kívül a nagyközönség érdeklődésére is méltán számot tarthat.

Dr Hüttl Tivadar többek között a következőket mondta:

— Régebben az orvosi pálya tekintélynek örvendő, köztiszteltetben álló foglalkozás volt. Ahol egy orvos megjelent, az a fensőbbes nyugalom, amely lényéből kiáradt s amely mindig embertársai szenvedéseit átérző jósággal párosult, megnyugtatólag hatott a környezetre. Szívesen fordultak hozzá tanácsért és nemcsak mint háziorvos gyógyította a betegeket hanem mint a család bizalmasa még a családok érintő legmeghittebb kérdésekben is tanácsot

osztogatott, melyek legtöbbször meghallgatásra találtak. Hivatása magasztosságának tudata akaratlanul is ráragadt környezetére, mely benne nemcsak orvosát, hanem atyái jóbarátját is látta. Igaz, anyagi gondjai nem igen voltak. A megélhetés nehézségei őt nem igen bántották. Ha vagyon nem is szerzett, ez a gondtalan megélhetés mégis elégséges volt ahhoz, hogy orvosi hivatását a szó legnemesebb értelmében művelhesse. Ez a békeesség, nyugodt hangulat, amelyet időnkint legfeljebb egy-egy súlyos betegért való aggodás zavart meg, kedvező feltételeket teremtett ugy önmaga továbbművelésére, mint tudományának továbbfejlesztésére is s így érthető, hogy a multidők orvosai általában magas piadestálón állottak.

— Ma a helyzet egészen másképpen fest. Az orvosi pálya a megélhetés kenyéréért folyó idegölő harc lett, mely megállás léleküdtő pihecsét nem ismer. A háziorvosi intézmény megszűnt. A betegek tulnyomó részét a különböző biztosító intézetek ölelik magukba és ezek mellett minduntalan újabb és újabb önkéntes betegsegélyző intézetek alakulnak. A magánorvosi gyakorlat számára a betegeknek csak egy kis töredéke marad meg és így nem esoda, hogy az orvosok nagyrésze fixfizetéses állás után vágyik, mely megélhetését — bár a legzűlköbbször kérések között — esetleg mégis biztosítja.

— Az orvosi munka ma a laikusok, újságok, sőt orvosársak részéről is állandó kritika tárgya. Ez a kritika

nagyon sokszor nem mozog az objektivitás keretein belül, hanem nagyon sokszor eltéved a rosszindulatu kritika területére. (Ugy van.) Mint ilyen vagy ellenszenvnek a kifejezője, vagy önélt szolgál. Egyes újságok viszont az ilyen hírekkel olvasóközönségük egyrészenek ugynevezett igényeit akarják kielégíteni, amely réteg számára már nem elég izgatónak sem a mozgó rémálmái, sem a detektívregények ponyva irodalma. Nem általánosított. Készséggel elismerem, hogy a napilapok tulnyomó része eléggé nem dicsérhető módon távol tartja magát ettől az olesó népszerűséghajhásztól, de sajnos, mégis kénytelen vagyok leszögezni hogy minduntalan előfordul, hogy orvosok működéséről olyan cikkek jelennek meg, melyek őket ártatlanul meghurcolják és semmiképpen sem számolnak az orvosi munka ezernyi nehézségével. Az orvos ilyenkor odadobott áldozat, akinek az ilyen cikkek egzisztenciáját teszik tönkre. Lehet-e esodálkozni azon, hogy amikor az orvosi munka ilyen kevés elismerésben részesül és mindenféle kritika tárgyát képezi, az orvosok maguk is elvesztik hivatásuk magasztosságába vetett hitüket? Lehet-e esodálni azt, hogy ilyen körülmények között csak kevés orvosnak van lelki ereje ahhoz, hogy önmagát tovább művelje, nem is szólva arról, hogy a legtöbbnél ennek a továbbművelésnek anyagi feltételei is hiányoznak? Lehet-e esodálkozni azon, hogy a megélhetésért folyó harc már annyira kiéleződött, hogy már korláto-

kat is alig ismer és hogy mindezek a ma orvosát a multtal szemben, ugyszólván egy robotját nap-nap után megfeszített erővel végző gépemberré és száraz adóalannyá alacsonyítják le?

— Az orvosi gyakorlatnak ezt a leromlását általában az orvosi tulprodukciónal és a leromlott gazdasági viszonyokkal szokták magyarázni. Ezeknek a tényezőknek kétségtelenül nagyon nagy szerepük van, de szerény véleményem szerint nem kizárólag ezeknek tudható be az a nyomoruságos küszködés, mely általában ma az orvosoknak osztályrészül jutott. Szerintem nagy szerepe van ebben az orvosok közötti összetartás, a kollegiális érzés hiányának is.

— Azt senki sem állithatja, hogy az egyes orvosok képzettsége ma alacsonyabb fokon állana, mint régebben. Az orvostudomány óriási léptekkel halad előre. Ha az orvosok között az összetartás meg volna, nem hiszem, hogy bármely hatóság intézmény képes lenne arra, hogy az orvos kívánságait oly kevésbé vegye figyelembe, mint ahogy az manapság egyáltalán nem ritka és azt hiszem, hogy az orvosok nevei sem szerepelnének annyiszor egyes szenzációkra vadászó újságoknak hasábjain.

Dr Hüttl Tivadar beszédét az orvosi összetartás érdekében való buzditással fejezte be. A nagyszámú megjelent orvosok percekig ünneplétek illusztris elnöküket a rendkívül értékes és magasnívójú beszéd elmondása után.

Kelmefestő, vegyész ifi férfi
intézetemet áthelyeztem
Arany János. u. 20.
szám alá (keresztényi'et) **3 pengő**

WEISZ, kelmefestő

AZ ÉLET ÁRJA...

REGÉNY. — Irta: VECSEINE JANKOVICH LUJZA.

(2. folytatás.)

A tekintetük egybekapcsolódott, mire Klára elpirult és egész testét remegés futotta át. Mi volt ez?!... Iszonyú zavarba jött és mivel nem tehetett egyebet, hirtelen felállott. A közönség már ugyis oszladozóban volt. Korláth, aki attól kezdve le nem vette szemét a gyönyörű leányról, észrevette, hogy a három rózsza közül egy a porba hullott. Utána nézett a virágnak, de még nem mozdult. Várta, hogy lehajolnak-e érte. A rózsza ott maradt. Amint tehetett, diákos szélességgel vette birtokába, gyöngyöden fújta le a port szirmairól, aztán tüntetve tüzte fehér flanel kabátjába.

Klára távozóban mindezt jól látta és ez alapján csekély jelentőségű kis epizód annyira felkavarta lelkivilágát, hogy egész nap egvébre se tudott gondolni.

Az esti táncmulatságon, amelyet a főispán rendezett, Korláth egy oszlophoz támaszkodva, közönyösen nézett el a kavargó tömeg felé, a nagy szárnys ajtó felé.

Várt... várt... valakit, aki még nem érkezett meg. A rózsza ott volt a kifogástalan frakk gomblyukában és esalhatatlan ösztöne sugta, hogy az a lány is, akit ma látott először és azt sem tudja kiesoda, a megmaradt két rózsát fogja felüzni. Csupán azt a két rózsát. Semmi egyebet...

Es Agoston Klára belépett az egyik rendező karján a fényárban úszó bálterembe és egyszerű fehér ruháján, amelyet ő maga varrt és mégis úgy állott karosú, leányos természetén, mintha a legelőkelőbb

pesti szalon remeke volna, semmi más virág nem díszlett, mint a két Marechal-Niel rózsza.

Korláth szemeiben diadalmos láng csapott fel. Első dolga volt, hogy egyik rendező jóbarátjával bemutatatta magát.

A négyest már együtt táncolták. Így kezdődött...

Es a szegény lány ettől kezdve nem járt a földön. Szárnyas kerubínok ragadták bitoros felhők között, ahol virágos hullott reá és édes zene esendült, csattogott feléje. Csoda történt, melyért imádkozunk és mely alatt, ha bekövetkezik, boldog alázattal hajtjuk meg fejuinket.

Uramisten beteljesedett, amiért idáig élni érdemes volt...

De egyszer csak fel kellett ébrednie.

A büszke, ősnemes család ivadéka, aki azonkívül még gazdag is volt, nem bizonyult a minden ényekkel ékeskedő Bayard lovagnak, akinek őt Agoston Klára látta. Megvesztegető külsejű, gavalléros modorú professzionátus asszonybolondító, semmi egyéb. Legendás szerencséje volt a nőknél. Soha egy az útjába nem került, akit meg ne hódított volna, ha úri kedve úgy hozta magával.

Hogy több volt-e lelkének Agoston Klára, az egyszeri hivatalnok leánya, mint szerelmi dekameronjainak eddigi hősnői, azt maga sem tudta. Volt úgy, hogy nőül veszi ezt az édes teremest, akinek odaadó, bizó, szinte rajongásba átcsapott szerelme megindította őt. Ilyenkor úgy találta, hogy nem is

tudná elképzelni az életet nála nélkül. De a befolyások embere volt a végtelékig. Egy-két hónapi távollét elég volt, hogy új kalandba sodródjék és új szenvedélye lobogásán át csak elhalványulva lássa a becsületet, minden raffinériától idegenkedő leány arcát.

Egyszer hosszabb időre elutazott. Állítólag külföldre ment tanulmányútra, mert mintagazdaságot akart bevezetni birtokán.

Klára valahogyan megérezte, hogy most vesztí el őt. Es csakugyan. Néhány hét múlva rebesgetni kezdtek, hogy a csapodár Korláth rabja lett egy szép operacékesnőnek, aki esodálatosképpen itthon nem tudott a közepszerfúségnél feljebb vergődni, míg ott künn a félvilág a lábai előtt hevert. Diadalútjában az elegáns magyar gavallér állította meg, akiben az elkenyveztetett diva esze nélkül belebolondult.

Ott hagyja dicsősége színterét és hazajön, hogy felvegye Himen rózsalancát. Erre a híre a leánynak nem volt más gondolata, vágya mint futni innen, ahol minden rövid ideig tartó boldogságára emlékeztette. Érezte, hogy valami elképzelhetetlen kín lenne, ha szembe kerülne azzal az emberrel és párjával, aki sugárzó arccal járja a paradicsomot, melyből őt olyan esúfosan kiűzték. Nem, ezt nem lehet, nem szabad itt bevárni!

Ez a menekülési ösztön úgy beleégette magát a lelkébe, hogy világokat lett volna képes megmozgatni, csak hogy minél hamarabb elkerülhessen innen.

Fáradhatatlanul írt, tudakozódott megfelelő állás után és most, hogy végre szabadulhat, előáll az édesanyja és azt követeli tőle, hogy maradjon itt, ne hagyja őket magukra. De szabad-e az önzésnek

annyira mennie, hogy azt követelje tőle, hogy egy nem szeretem férfi oldalához láncolva járja végig a kálváriáját? Nem. Ez kép telenség! Erre még gondolni sem tud!...

Hirtelen és váratlanul, mint mikor vásznat hasítanak végig, egy kiálhatatlan éles hang nyisszentett a csendességbe:

— Borzasztó, hát csakugyan koldusbotra akarsz juttatni? Miért égeted meg mindig a villanyt? Hát azt hiszed, ingyen adják vagy hogy én lopom a pénzt?!

Ah, ez nem a Marianne néni kis családjának, ez megint nekünk szólt — riadt fel emerültségéből a leány és hirtelen elhatározással beosont a lakásba, ahol ebben a pillanatban szintén sötét lett. Az édesanyja ott motoszkált valamit az asztal mellett és a jobb kezével szerencsésen le is vert valamit.

— De édesanyám, legalább amíg lefekszünk, addig hadd égjen! — méltatlankodott Klára és már indult az ajtófelé, hogy felesavarja a villanyt.

— Nem, nem, ne bánts! — sugta ijedten Agostonné, mintha itt volna a szobában Marianne, akitől úgy retteget, mint az eleven tüztől.

— Nem hallottad a nénédet? — De hallottam, hogyne hallottam volna?

— Ó már ilyen. Nem lehet rajta változtatni.

— Megszokhatta volna anyám. — Nem, nem lehet ezt megszokni! — ingatta fejét az özvegy. hogyan szoktam meg éppen én, aki úgy el voltam kenyéztelve?

Es már megint sirt...

Milyen élet, Istenem, milyen élet! — dobant nagyot Klára szíve. Hát a mégis megpróbálnám?... Az édes anyámért?... (Folytatása következik.)

Halmágyi

Tavaszi köpeny, kosztüm ruha és kalap ujdonságai

Szolid olcsó árak

Arban és minőségben utólérhetetlen.

Ferenc József ut 44. szám.

Csomor Gyula a vigalmiadó ügyekről és a Kupás-féle sikkasztási ügyről

Kaptuk a következő sorokat:
Tekintetes Szerkesztőség! Nem mulaszthatom el, hogy előre is hálás köszönetemet fejezzem ki soraim szíves közléséért. Most, mikor már napok óta foglalkoztatja a város közönségét a vigalmiadó csalás ügy, én, mint moziutalajonos, tehát szakember és egyben mint a törvényhatósági bizottság tagja kompetensnek érzem magamat nyilatkozni az ügy körülményei felől. Szükségesnek találom, hogy e sok oldalról pertraktált ügyben, mint a moziügyek egyik gyakorlati ismerője, a szakember szemével nézve rámutathassak a kisértő jelenségekre. Részemről már egyébként az 1932. évi február 12-én történt közgyűlésen rá akartam mutatni a vigalmiadóügy olyan pontjaira, melyeket, ha akkor módomban van elmondani, talán hozzájárulhattam volna e most kiderült helyzet jóval előbbi kipattantásához. Sajnos a szabályok folytán, mint érdkeltnék nem lehetett elmondanom a feltárni szándékozott dolgokat. Pedig, ha akkor módomban lett volna felhívni a figyelmet arra, hogy *miként lehetséges az a tény, hogy én hetenként háromszor játszva, jelentékenyen olcsóbb helyár mellett a városnak egy külső, szegényebb pontján mégis nagyobb összeg után fizetem a vigalmiadót, mint a belvárosi mozik, akik sokszor egy nap alatt bevesznek annyit, mint én egy hónap alatt, ha én ezeket akkor elmondhattam volna, talán sikerült volna hozzájárulnom ahhoz, hogy két évvel hamarabb rájőjjenek a most kiderült dolgokra s jórészt elejét vegyék annak. A moziügyeket a városi bizottságban, mint szakember, ugyanis csak én ismerem tökéletesen, nekem azonban, mint érdekelte félnek, nem lehetett erről a kérdéssel szólnom.*

Az elsikkasztott vigalmiadóösszeg az én szakértői és gyakorlati szememmel vizsgálva oly magas lehet, hogy felülmúlja az eddig megállapított hiányzó összegeket. Ezen állításom igazolására és az ügy teljes megvilágítására az alábbiakat közölhetem, mivel semmi más adat rendelkezésemre nem áll, mint a saját megfigyeléseim alapján szerzett tapasztalatom: Mozsószínházban, mely kint van a város központján kívül, a nehéz gazdasági viszonyok miatt csak hetenként háromszor tartok előadást és a helyárat is ehhez mérten sokkal alacsonyabbak, mint a város gécpontján lévő mozsószínházakban, amíg magától értetődik, hogy mozsószínházban a helyáratat először a körülötte lakó polgárság helyzetéhez kell alkalmazni, másodsor pedig olyan magas helyáratkal, mint a város belsejében lévő mozsószínházak még ha akarnám sem tarthatnék előadásokat, mivel minden filmet ők előbb játszanak és százalékos alapon, vagyis a lejátszott filmnek a bevételnek bizonyos százaléka a filmvállalatokat illeti meg és már ebből a szempontból is a filmvállalatok egyenes kívánságára kötelesek magasabb helyáratokkal dolgozni. És ezek szerint természetesen sokkal magasabbak a bevételek is, mint az én mozsószínházamban. Mégis sok esetben az én mozsószínházam bruttó bevételének 15 százalé-

ka többet tett ki, mint a város belsejében lévő mozsószínházak által befizetett bruttó bevételének 15 százaléka. Ez az egyetlen pont teljes világosságot vet az elsikkasztott vigalmiadóösszegre vonatkozólag, mert hiszen mozsószínházamban legtöbb esetben egy hónapig sem tudok bevenni annyi összeget, mint a bentlévő mozikuál egy kiváló film bemutatása alkalmával egy nap alatt befolyik. Mégis mindig az volt a megállapítás, hogy a Meteor mozsószínház megy a legjobban, annak van a legtöbb látogató közönsége. E ferde beállítás miatt majdnem teljesen földönfutóvá kellett lennem családommal együtt, hiába könyörögtem adókedvezményért, mindenütt elutasítottak. Ezért jutottam mint szegény külvárosi mozis a tekintélyes virilis polgárok II. osztályába s ez volt az oka, hogy a Mozsóképengedélyesek Országos Egyesülete vezetőségének közgyűlésén elszörnyedtek, hogy Debreczenben még mindig télen-nyáron 15 százalékos vigalmiadó terheli a mozikat, mikor az előadó jelentése szerint az egész országban mindenütt többé-kevésbé jóakarattal viselkednek a mozik kultúrintézményei iránt s legtöbb helyen semmi vigalmiadó nem terheli azokat, Budapest ezidőszereint 5 százalékos vigalmiadót állapított meg s ennek a felét nyáron öt hónapon keresztül elengedik és most már afelől tárgyalnak, hogy az egész vigalmiadót mint régmúlt idők emlékét el fogják törölni.

Akkor, amidőn a nagyverdei strandot megnyitották, annyira megesapant mozsószínházam látogatóinak száma, hogy nem volt annyi bevételem, hogy a film árát, a rendőri díjat, a személyzetnek a fizetését és az áramköltséget meg tudtam volna fizetni és akkor vagy három héten keresztül nem voltam képes a vigalmiadót sem befizetni, ahelyett mérsékeltek volna a vigalmiadót, dr. Kupás Sándor úr egy ukázt bocsátott ki rám, hogy amennyiben 8 napon belül nem teszek eléget fizetési kötelezettségemnek a vigalmiadóra vonatkozólag, megteszik ellenem a lépéseket az államrendőrségnél az engedélyem elvonására vonatkozólag. Ilyen szigorú és irgalmatlan volt velem szemben akkor, amikor a legnagyobb kétségbeesések között szalagáltam kölcsön után, hogy ne kelljen mozsószínházam üzemét beszüntetni, hogy ne legyek földönfutóvá családommal együtt és hogy ne kelljen 18 tagból álló személyzetemet elbocsátani, kik között többen voltak és vannak, akik abból a csekély kis keresetükből tartják fenn magukat, amit mozsószínházamban esténként keresnek és hogy elkerülhettem mozsószínházam szörnyű katasztrófáját, azt a debreceni Kölesönsegélyzőnek és Ungár Jenő bankigazgató úrnak köszönhetem, akik az utolsó pillanatban tehermentes ingatlanomra 1000 pengő kölcsönrel segítségemre jöttek s lehetővé tették mozim üzemét továbbra is fenntartani. De mozsószínházam további fennmaradása kizárólag a vigalmiadó leszállításától függ.

Hogy mennyi lehet az elsikkasztott összeg, erre alacul leírom mozsószín-

házam bruttó bevételének 4 év óta befizetett 15 százalékos összegét, 1930-tól 1934-ig befizettünk 22,717.07 pengőt vigalmiadó fejében, hetenkénti háromszori olcsóbb helyárral játszás mellett. Most a fenti mozikat számolva mindennapi játszásánál magasabb helyárral, a

filmeket először játszó nagy előnnyel, az elsikkasztott összeg felülmúl minden eddigi megállapítást.

Debreczen, 1934 március 26-án.

Csomor Gyula,

a Meteor mozgó tulajdonosa, törvényhatósági bizottsági tag

Befejeződött a cserkész segédtiszti tábor

Tegnap délután ért véget az a nagyszerű segédtiszti tábor, melyet a IX. Cserkészkörület rendezett a Cserkészparkban. Ezzel a segédtiszti táborral egy olyan nagyszerű gardát nyert a tiszántuli cserkészet, amely a jövő cserkésznevelésben felbecsülhetetlen értéket képvisel. A tábor előadói tudásuk legjavát adták és az öt nap tömörített programja bőséges ismereteket tart fel a lelkes fiuk előtt. Az utolsó három nap előadók voltak: dr. Márton Béla: Honismeret, Koesis László: Térkép-ismeret, Zilahy Zoltán: Cserkész fizika és kémia, Rábold Gábor: Jeladás, csapatprogram, tábor előkészítés és adminisztráció, a tábor tanulságainak leszűrése, Némethy Gyula: Lőoktatás, Rácz István: A cserkészet és a levante, Ember Ernő: Az öregcserkészet, Alberty Nándor: Táboriünnél megbeszélés, Kiss István: Hogyan tanítsuk a fiukat megfigyelésre, Szemes Károly: Vízicserkészet, Somorjai László: Testnevelés a cserkészetben, játék, Pásztor Gyula: Táborélemezés, Frimmer Pál: Sajátoszlógalat a cserkészetben, Dr. Várady Szabó Miklós: Elsősegélynyújtás, költözés, Dr. Ludány György: Betegápolás.

Amint a fentiekből kiűnik, igen széleskörű és sokmindentre kiterjedő hasznos dolgokat sajátíthattak el a fiuk. Ezenkívül bővelkedett a tábor olyan mozzanatokban is, mely az egyéniséget nagyszerűen kiépítette a fiukban. Mint már megírtuk, éjjeli harcászatot rendeztek, szerdán éjjel pedig őrsi akadályversenyt bonyolítottak le, melyből győztesen a 4. őrserült ki. A feladatok nagyon nehezek voltak, a megoldás annak dacára meglepő és eredményes volt.

A minden tekintetben jól sikerült, értékes tanfolyam, illetve tábor megszervezése és levezetése Rábold Gábor ker. vezetőtiszti érdeme elsőren-

den, aki fáradságot nem kímélve hónapokon keresztül munkálkodott a tábor megszervezésén és öt napon keresztül állandóan talpon és munkában tette lehetővé a fiuknak a sok értékes tudományok elsajátítását. Nagyszerű munkájában hű segítő-társai voltak Pásztor Gyula, mint helyettes parancsnok, Fehértói Béla, min a táborparancsnok személyi titkára, Tomkó László és Molnár Béla rajparancsnokok.

A tábor nivóját és értékét bizonyítja az a körülmény is, hogy dr. Zsembery Gyula orsz. társelnök, aki a tábor meg látogatta s a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a látottakról.

A segédtiszti tábor résztvevőinek névsorát, akik a tábor sikeres elvégzéséről bizonyítványt kaptak, alant közöljük.

Neubauer József, P. Balogh Sándor, Vargha Béla, Giday Endre, Binder Gusztáv, Lukács György, Medveczy László, Steinfeld István, Tomkó László, Felker Gyula, Jóna István, Pethő Károly, Rozsály Menyhért, Pellet Sándor, Kemeesy Ferenc, Jakab Béla, Izsó Tibor, Klein Zoltán, Kuhn Sándor, Spirnyák Mihály, Kerekes Gyula, Balla Lajos, Karika Károly, Petrovics István, Kéry Dezső, Körmeny Lajos, Nagy Sándor, Vásáry István, Bodnár István, Vilmányi Sándor, Molnár Gyula, Márkus Jenő, Fekete Lajos, Veres Gyula, Tenyey Zoltán, Bacsay Sándor, Háhn László, Sziklay Géza, Sütő Imre, Neuhoff István, Gombos Imre, Dobray István, Dinier Péter, Kiss Imre, Vitárius Gyula, Kapás Géza, M. Szabó László, Harangozó István, Koralewsky Vilmos, Némethy Zoltán, Medgyesy Kálmán, Tóth Pál, Czibere László, Horváth Kálmán, Szallár Ferenc, Iklódy Endre, Longauer Ernő, Krieger Mihály. (F. P.)

Hárommillió pengő kölcsönt kapnak a vidéki szállodák

Budapestről jelentik: Nagyjelentőségű terv merült fel mostanában a kereskedelmi miniszteriumban. Arról van szó, hogy a sokáig elhanyagolt idegenforgalomnak az egész országra való kiterjesztése érdekében modernizálni kell a vidéki városok szállóit.

Az idegenforgalom emelése érdekében tartott anketon erre a körülményre is felhívták Fabinyi Tihomér kereskedelmi miniszter figyelmét, aki aztán most egy nagyobb olcsó hitellel akar a vidéki szállodásokon segíteni. Értesülésünk szerint a kereskedelemügyi miniszterium hárommillió pengő kölcsönt akar a vidéki szállodások rendelkezésére bocsátani, 20—25 ezer

pengős tételekben. A kölcsönért a vidéki városok vállalnának garanciát és a visszafizetés tíz év alatt történne. A tervhez természetesen a pénzügyminiszter hozzájárulása is szükséges és a vele folytatandó tanácskozások során kerül eldöntésre az a fontos kérdés is, hogy a kölcsön után 2 vagy 4 százalékos kamatot kell-e fizetni. A vidéki szállodások máris tömegesen jelentik be igényüket a hitelre.

Csak az lehet elegáns aki a PAPP GEZA női divattermében dolgoztat, mert a szabás remek, az árak olcsók, Bethlen u 27.

Husvétkor

minden debreceni család asztalára

Bőde-féle sonka kerül.

Zsir, hentesáru és huszükségletét legelőnyösebben a közismert

Bőde üzletekben szeresheti be.

Csapó ucca 8.

Kossuth ucca 57.

Megrendelések házhöz szállítatnak. Telefon 26-77.



LAPUNG LEGKÖZELEBBI SZÁMA, nagypéntek ünnepe miatt vasárnap, husvét első napján jelenik meg.

OLVASÓINKHOZ! Rendes heti rádiómellékletünkben e héten csak a budapesti rádióműsört közölhetjük, miután tegnap estig a külföldi műsört nem kaptuk meg. Olvasóink elnézését kérjük ezért a hiányért.

RENDŐRSÉG TELEFONJA: 20-45. HENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó” Piac ucca 33. szám. — „Muraközy” Piac ucca 72. sz. — „Sas” Hatvan u. 70. szám. — „Csillag”, Árpádtér 1. — „Nádor” Szent Anna 64. szám. — „Szent Háronásig” Homokkert.

Nagypénteki és husvétii istentiszteletek

A REF. TEMPLOMOKBAN

Nagypénteken, március hó 30-án: Nagytöplomban délelött 10 órakor Dr Baltazár Dezső, délután 5 órakor dr Soós Béla. — Kistemplomban délelött 9 órakor Siposs Imre, 11 órakor dr Módos László, délután 5 órakor dr Révész Imre. — Kossuth uccai templomban délelött 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Lukács László. Árpádtéri templomban délelött 10 órakor dr Lencz G Sándor, délután 3 órakor Gaacsályi Károly th. — Ispótlály templomban délelött 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Kovács Imre th. — Homokkertben délelött 10 órakor Kalas Ferenc, délután 3 órakor dr Lencz G. Sándor. — Nyilastelepen délelött 10 órakor Papp Imre, délután 6 órakor Kovács József. Csapókerthben délelött 10 órakor dr Danesházy Sándor, délután 3 órakor Váry László th. — Nyulason délelött 10 órakor Molnár Gyula th. — Diószegi úton délelött 10 órakor Kántor József. — Alvinczy-téren délelött 10 órakor Tóth Sándor. — Pallagon délelött 10 órakor Uray Sándor. — Wolaffka-telepen délután 3 órakor Kulcsár Ferenc. — Kerekestelepen délután 3 órakor Kalas Ferenc. —

NAGYPÉNTEKI ÉS ÜNNEPI REND A RÓM. KAT. TEMPLOMBAN.

Nagypénteken: Féltilz órakor esküvő szertartása, amelyet a papság teljes segédlete mellett dr Lindenberger János végez. Passió, Kollventz Rezső karnagy dirigálásával közreműködik a Szent László Dalegyelet férfikara. Passió után könyörgések és a kereszt leleplezése, majd az oltári szentség elhelyezése a szentsíron. — Szertartás után prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Délután öt órakor Jeremiás siralmának éneklése. Hat órakor szentségbetétel.

Nagyszombaton: Reggel hat órakor szentségkítétel. Hét órakor tűz-, husvétii gyertya- és vízszentelés. Könyörgés a népiért és szentmise. Szentmise végeztével a hívek szentáldozáshoz járulhatnak, előbb nem. Délután hat órakor feltámadási körmenet, amely Szent Anna uccán, a Kandia ucca sarkáig vonul. A plébánia hivatal kéri, hogy ezen az utvonalon az uccára néző ablakokat égő gyertyával, virágokkal és szönyegekkkel feldíszíteni sziveskedjenek az érdekelt lakosok.

Husvét első napján: Szentmise a szokott rendben. Ételneműek megáldása minden félórán. Reggel 6 7 8 9 11 háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmise. Féltilz órakor a papság teljes segédletével ünnepélyes fő-

papi misét mond és utána prédikál dr Lindenberger János apostoli kormányzó. Délután öt órakor ünnepélyes veesernye. Az augusztia szanatórium-ban tizenegy órakor szentmisét mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Hajdúsámsomban kilenc órakor Révész István káplán. A kertségi iskolakápolnában nincs szentmise.

Husvét második napján: Szentmisek a szokott ünnepi rendben. Reggel 6 7 8 9 11 háromnegyed 12 és félegy órakor csendes szentmise. Féltilz órakor énekes szentmise, utána prédikál Somogyi Ferenc káplán. Délután 5 órakor litánia.

A telepeken és a kertségekben lakó katolikus hívek figyelmébe. A plébánia hivatal ezton közli, hogy a husvétii ünnepeken a kertségi iskolakápolnában nem lesz szentmise, mert minden papot leköt az anyateplomban kötelező szolgálat és messzebb eső helyek, (Álmosd, Komádi, Sámson) ellátása. Biztosra veszik, hogy a telepeken és kertségekben lakó katolikus hívek az anyateplomban eleget tesznek szentmisehallgatási kötelezettségüknek.

AZ EV. TEMPLOMBAN.

Nagypénteken délelött kilenc órakor istentisztelet, az úrvacsorázi nem szándékozók részére. 10 órakor pedig azok részére lesz istentisztelet, kik úrvacsorával élni szándékoznak. 11 órakor úrvacsoraszertartás. Este 5 órakor istentisztelet. — Nagyszombaton este 5 órakor a ref. Kistemplomban közös istentisztelet, vizionzásul a ref. testvérek adventi látogatására. — Husvét első és második ünnepén délelött 10 órakor istentisztelet úrvacsoraszertartással és mindkét ünnepen este 5 órakor is lesz istentisztelet. Az istentiszteleteket Pass László lelkész végzi.

ISTENTISZTELET HUSVÉT MÁSODNAPJÁN AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN.

Debrecen. Hatvan ucca 24. szám alatt levő unitárius templomban, f. évi április hó másodikán, husvét második napján ünnepi istentisztelet tartanak úrvacsoraszertartással egybekötve. Ez alkalommal imádkozik, prédikál és úrvacsorát oszt dr Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkész.

Kinevezések az egyetemhez. Az állástalan diplomások elhelyezése során a debreceni egyetemhez kineveztek Papp Katinkát, a könyvtárhoz. A hittudományi karon négy segédlelkész kapott elhelyezést. Farkas Ignác, dr Kulín Sándor, Lukács László, Pákozdy László, akik már le is tették az esküt.

A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókörben április hó elsején, este nyolcórán kezdettel családias összejövetel keretében színre kerül a „Faluroszka” című énekes népszínműmelyet verseny számként ad elő az olvasókör műkedvelő gárdája. Műsor után tánc.

Női fehéreművekben állandó újdonságok és nagy választék Kardos Lászlónál.

Vizsgálják az „álláshalmozókat” a városnál

Dr Vargha Elemér h. polgármester elnöklésével esütörtökön délután ült össze a városháza tanácsstermben az a nyolcas bizottság, amely az állásnélküli diplomás ifjak elhelyezése érdekében a városnál és a vállalatoknál esetleg előforduló kettős elátások eseteit vizsgálja, azokat is, amikor férj és feleség külön közpénztárból javadalmat élveznek. A nyolcas bizottság tagjai: Balogh István, Csáthy Dezső, Debreczeni Jenő, Kolozsvári Borecs Mihály, Radó Re-

zső, Szücs Géza, Jakobovits József, Gombosi Zoltán és az ifjuság képviselőiben Lévy Zsolt.

A bizottság munkájából már előreléphet látni, hogy a városházán, vagy a vállalatoknál az „álláshalmozók” megszüntetése folytán nem romolhat, hogy állások megüresedjenek. Ennek az oka, hogy komoly álláshalmozás a városnál nincs. Kifogásolható eseteket alig találtak, úgy hogy csak néhány állást lehet majd ezen az alapon betölteni.

Nyíregyházára keressék 3 éves fiam mellé német kisasszonyt, április 15-ére. Jelentkezés Török Bálint ucca 19. szám.

Orvos gyakorlatokat neveznek ki a vármegyénél. Most érkezett le a vármegyéhez a belügyminiszter rendelete, mely szerint tekintettel a mai diplomás fiatalok elhelyezkedésének nehéz voltára, más oldalról a vármegyénél igen felszaporodott a közegészségi munka, így úgy kíván ezeken a bajokon segíteni ez a rendelkezés, hogy a vármegyékhez díjtalan orvos gyakorlatokat vesznek fel és ezeket az orvosokat a tisztifőorvos mellé osztják be és a felgyűlt közegészségügyi munkát fogják végezni. Minden vármegyéhez egy-egy ilyen orvosgyakornoki állást engedélyezett a miniszter, csupán ott lehet két gyakorlat alkalmazásáról szó, ahol egy vármegyében nyolc járásnál több van.

Izraelita istentiszteletek pészach ünnepén a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este szombat és ünnepköszöntő ima öt óra ötvenöt perckor. Szombaton ünnep első napján reggel hét óra tizenöt perckor, — délelött féltilzenegy órakor, délután öt órakor. Szombaton este féltilz órakor. Ünnep másodnapján vasárnap, mint szombaton. Vasárnap este ünnep kimenetelére hat óra negyvenöt perckor. A Kápolna uccai templomban az ünnep két napján reggel féltilz órakor, egybéként mint a Deák Ferenc uccai templomban. Elnökség.

Arcefehértő „AREKLOSZ” mitteress és pattanás ellen csodás! Takács illatszertárból, Csapó u. 91.

A Tiszántúli Szépművéses Céh ünnepélyes céhülése. A Tiszántúli Szépművéses Céh első tavaszi ünnepélyes céh ülését április hó 7-én, szombaton este háromnegyedhatórai kezdettel tartja a Kollégium dísztermében. A teljes műsorból egyelőre annyit közlünk, hogy szerepelni fognak Székelyné Bészler Anna, az ismert debreceni írónő és Jakobffy Magda a nagyszerű hangversenről szintén ismert zongoraművésznő. A műsor többi számait is úgy válogatta össze a céh vezetősége, hogy a közönséget teljes mértékben ki fogja elégteleni. A helyarákat az elnökség igen mérsékelten állapította meg. A teljes műsört egyik későbbi számunkban fogjuk közölni.

Szépségverseny győztese arcefehértő „AREKLOSZ” pudert használ Takács illatszertárból, Csapó ucca 91.

Uj illatszertár. Hunyadi ucca 21. Parfümök és kölnivizek csodálatos illatokban a husvétii ünnepekre, olesón.

Motorosvonat alá szállt egy borjú. Csütörtökön délután a Debrecen—Nyírábrány-között közlekedő 2 óra 25 perckor induló 2434-es számú motorosvonat elé, Haláp után a 15. számú órháznál a domb mögött a töltesre szállt egy borjú. Szabó Mihály motorvezető már jó előre túlkölt és amikor meglátta a domb mögött kiszaladó borjút, rögtön fékezett, de olyan közel volt már, hogy nem akadályozhatta meg a gázolást. Jó volna, ha rendszabályoznák a vasut mellett legeltetést, különösen azokon a helyeken, ahol ilyen dombok szegélyezik a síneket.

Különleges gyermekfényképek méltányos árban, Szipál műteremben, Piac ucca 44. szám.

Springer József előadásai az ipartermület dísztermében. Az ipartermület által rendezett előadásorozat a vége felé közeledik. Már csak néhány előadás van hátra. Április hó 3-án, ünnepnapján kedden este hat órakor Springer József, a Magyar Turista Egyesület debreceni osztályának agilis titkára fog előadást tartani „Ismerjük meg hazánkat” címmel. Az előadásra, amely vetítettképekkel lesz megtartva, ezton hívjuk fel az érdeklődők figyelmét. Az előadás teljesen díjtalan.

Cipők, garantált jók, olesón kaphatók Nagy cipőüzletében. Dégenfeldtér 11. szám.

Hamis ötvenfilléresek Debrecenben. A Rákóczi uccai piacon esütörtökön délelött Szabó Mihályné, Szoboszlai uccai lakos, ismeretlen emberrel egy hamis ötvenfillérest kapott. A Piac ucca egyik cukrászdájának vezetője is arról tett jelentést, hogy hamis ötvenfillérest kapott a süteményekért. A hamisítványokat a rendőrség lefogalta és felküldi a pénzverdének. — A nyomozás megindult a hamisítványterjesztőinek kézrekerítésére.

Gísser-fotó gyermekfelvételei szenzációsak, olesó árak, Piac ucca 46. udvarban.

Felvidéki juhtúró, hőlti sajtók, halak, gróf Széchenyi uradalom vas megyei teavaj különlegességei csak Esterházyánál kaphatók, Piac ucca 30. Husvétii sonkát, borokat,ogyorót, — mandula, dióbelet, mazsolát, itt vásároljon, mert olesó áron prima minőséget nyújtunk. Esterházy badacsonyi borai és gróf Desewffy tokaji borai Debrecenben csak egyedül Esterházyánál, Piac ucca 30. szám.

Tyúktolvajokat fogtak a Vörösmarthy uccán. A debreceni rendőrség jelentette napokkal előbb Nagy Józsefné, Ondód, Perces dűlői gazdálkodó, hogy a tanyájáról ismeretlen tettesek elloptak tizenhét darab tyúkot. A rendőrségnek sikerült a tolvajoknak nyomába jutni s a Vörösmarthy uccai lakásán elfogta Fehér László és Kozma András napszámosokat, akiknek kamrájában megtalálták a lopott tyúkok egy részét is. A tolvajokat kihallgatás után a rendőrségről átadják az ügyészségnek. A kutatás folyik tovább, hogy megállapítsák, követték-e a többi lopást is a napszámosok.

Nagyerdei Vigadó

a husvétii ünnepek alatt

nyitva.

Kiss Jóska cigányzenekara.

— **Influenza, torokgyulladás, az orr és garat elnyálkásodása, a mandolák megbetegedése, valamint tüdőcsucs-hurut esetén gondoskodjunk arról, hogy a gyomra és a belei természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztíttassanak.**

Gyászrovat

Nagy Sándor főpincér élt 42 évet. Temetése nagypénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető IIB. számú ravatalozóterméből, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Özv. gyulafehérvári Deseő Zoltánné, Nagy Berla temetése nagypénteken délután négy órakor lesz a Köztemető szertartástermből, a református egyház szerinti ima után. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Idős Molnár József vendéglős, élt 67 évet. Temetése április hó 1-én, délután 3 órakor lesz a II-A. számú ravatalozó teremből, a református egyház szertartása szerint. Temetését Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Szala Bandika élt 9 hónapot. Temetését a Köztemetőben nagypénteken délután Fehértói temetkezési vállalat végzi.

Zagyva Sanyika élt hét hetet. Temetését nagypénteken délután a Köztemetőben Fehértói temetkezési vállalat végzi.

Fele a gondja, ha gyász esetén Fehértói temetkezési vállalatánál vásárol Deegenfeld-tér. Kérjen árajánlatot.

Özv. Csarnai Sándorné temetése nagypénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből, Péterfia ucai temetőből átszállított férje hanvai mellé. — Temetését és exhumálást Bartha vállalat végzi.

Hj. Csizmadia Mihályné temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

Nagy József temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemetőben, a Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3. szám.

Halálozás. Özv. Szabó Ferencné életének 80-ik, özvegyiségének 34-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Meghaldogultban dr. Szabó Ferenc ügyvéd és Kürthy Endréné édesanyjukat gyászolják. Végtiltsztsége a római, egyház szertartása szerint 30-án, pénteken délután félöt órakor lesz a Köztemető II-A. számú ravatalozójából. (Minden külön értesítés helyett, Koszorúk mellőzést kérjük.) Temetését a Gebauer-cég rendezi.

Hj. Csizmadia Mihályné szül. Erdős Mária meghalt. Temetése folyó hó 30. napján, délután félnégy órakor.

x Ertesülésünk szerint arany karikagyűrűt, jegykézszeret bizalommal olesón vásárolhat Sretter János ékszerésznél, Batthyányi uca 13. szám.

— **Ferencsik Józsefné kiállítása a Nemzetközi Vásáron.** Ferencsik Józsefné országoshírű magyar perzsa-szőnyegszövő özvegye, amely a Simonffy uca 39. szám alatt van, egyre népszerűbb és a közönség szívesen vásárolja a művészi, tartós és árnyalt ellényös áru készítményeit. Különösen a magyaros motívumú szőnyegeivel aratott sikert úgy a Tiszántúlon, mint a fővárosban és Debrecenben. A nagy érdeklődésre való tekintettel Ferencsikné perzsa-szőnyegeiből kiállítást rendez Budapesten a Nemzetközi Vásáron májusban és legszebb készítményeit iszi fel Pestre és bizonyára a Nemzetközi Vásárban is osztatlan nagy sikere lesz s elismerést szerez Debrecen városának is.

Sikkasztásért egy évi börtön

Saját céljaira fordította a tisztviselőktől levont adót — Ily módon két év alatt 2785 pengőt sikkasztott el

A törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök csütörtökön délelőtt tárgyalta a debreceni Vésárpénztár egyik pénzbeszedőjének, Karsai Sándor altiszt bűnügyét. Karsai ellen az ügyészség sikkasztás büntette miatt emelt vádat, mert 1932 szeptemberétől 1934 februárjáig a vásárpénztári tisztviselők illetményei után nem fizette be az adókat. Ily módon 2785 pengő 85 fillért sikkasztott el. A csütörtöki tárgyaláson a vádat dr. Kádár István ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Dróth Sándor ügyvéd látta el.

A kihallgatás alkalmával Karsai Sándor beismerő vallomást tett, de azzal védekezett, hogy lelki élete feldúlt volt,

x Itt a tavasz! Tessék tartós hullámot csináltatni, megbízható, tökéletes módszer szerint, Polgár, higiénikus fodrászatában, Svetits bérpalotában.

— **A Gazdák Biztosító Szövetkezete 200 pengőt adott az álmosdi Boeskaszoborra.** Mint ismeretes az álmosdi esata helyén, Boeska hős hajdúinak emlékére szobrot emelnek. Az eszme mindenütt nagy tetszéssel és megértéssel találkozott, nemcsak Hajdúvármegyében, de Biharban és Szabolcsban is a legteljesebb megértéssel álltak az eszme mellé erkölcsi és anyagi támogatással, úgyhogy a felállítandó és már elfogadott szobormű minden körülmények között elkészülhet ez év október hó 15-ére, amikor is országra szóló ünnepségek keretében fogják leleplezni az álmosdi piactéren. Mint most értesülünk erre a magaslatos célra a Gazdák Biztosító Szövetkezete debreceni fiókinézetén keresztül kétszáz pengőt adományozott és már el is juttatták az összeget rendelkezési helyére. Mindenesetre említésre méltó ennek az intézetnek nemes gesztusa a kultúra, a magyar mult és magyar kötelesség elhivatásával szemben.

— **Frontharcos bajtársak figyelmébe.** A debreceni frontharcos főcsoport április hó elsején, husvét elsőnapján, délután hatórai kezdettel Ferenc József út 36. szám alatti helyiségében családijellel bajtársi összejövetelt rendez, melyre a bajtársak és családtagjaik minél nagyobb számban való megjelenését kéri a vizalmi bizottság elnöksége.

— **Nagypénteki záróra a női- és férfi fodrászüzetekben.** Ezúton értesítjük a nagyközönséget, hogy nagypénteknapján az úri- és nőifodrászüzetek déli 2 óráig lesznek nyitva.

xZoltár és a szent biblia, a legszebb husvétii ajándék. Kapható „Méliusz” könyvkereskedésben.

— **A Hármaskerti Kispolgárok Olvasókörének műkedvelő ifjúsága,** április hó elsején, husvét első napján délután négyórai kezdettel Létai uca 26. szám alatti nagy előadói termében előadja „A Falurossza” című háromfelvonásos népszínművet. Szereplők: J. Kiss Ernő, Dóró Lajos, Siposs Irniska, Kiss Rózsika, Vágó László, Hubjáné K. Jucika, Kiss László, Pető Jucika, Orbánné M. Piri, Cobor Igzi, Pusztai Lajos, Kovács László, Zsiros Miklós, Telenkai Gyula, Veres Mariska, Ujvárosi Sándor, id. Matkó József, Csige Sándor, ifj. Szöllős Bálint, Varga Margitka, Orbán András, Kiss József. Terem rendezők: ifj. Gáll József főrendező, Szilágyi Mihály, sCengeri Benjámin, Csoma László, Csoma Géza, Nagy Ferenc, Gáll István, Gyarmati E. Papp Miklós és Ferenczi Miklós. Beleptidij nincsen, önkéntes adományokért hálás köszönetet mond a vezetőség. Műsor után tánc. A tánczenét Kiss Ferenc és zenekara szolgáltatja.

sok bajjal, gondal küzdött.

A törvényszék többek között kihallgatta Szöllős Ármán vásárpénztári igazgatót, aki elmondotta, hogy Karsai 10 évig volt a Vésárpénztár alkalmazottja s ezalatt az idő alatt megbízható, becsületes embernek ismerték. Ezért nem is tartották vele szemben szükségesnek a fokozottabb ellenőrzést.

A bizonyítási eljárás és a perbeszéd elhangzása után Jankovich tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék Karsai Sándort sikkasztás büntetlécért egyévi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott enyhítésért a táblához fellebbezett.

— **Ha sok gondja van önnek,** úgy segíthet rajta. Ha osztálysorsjegyet nálam vásárolja, Püspöki palotában, Szöllösi áruháiban.

— **Áeszmesterek figyelmébe.** Az ipartestületbe tartozó áeszmesterek szakosztálya, folyó évi április hó 2-án, husvét hétfőjén, délelőtt 10 órakor, az ipartestület tanácstermében ülést tart. Tárgy: A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár építkezési ügye. — Az ülés fontosságára tekintettel, minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— **Nagyszabású kultúrest a Wolaffka-telepen.** A Wolaffkatelepi Olvasókör vizalmi gárdája, április hó elsején husvét vasárnapján este hétórai kezdettel nagyszabású műsoros kultúrest rendez, amelyre a tagokat és a vendégeket tisztelettel meghívják. Az előadás egyfelvonásos szindarabból, s magánszámokból áll. Elnökség.

— **Tavasza divatos retikülök nagy választékban érkeztek,** Kántor Ernő és Társához.

— **Magyar nótát zongorázunk ebben a fejetetején táncoló világban.** Ha tud még jobban megtanul, ha nem tud, magánuton is elsajátíthatja Dezső Gábor naturalista zongora iskolájából. A hatalmas könyv 80 leckében 75 nótapéldával tanít zongorázni és kíséretet szerkeszteni. A díszes album ára a pénz előzetes beküldésével 10 pengő. Megrendelhető a szerzőnél Dezső Gábor, Budapest, VIII. Szigony uca 16.B I. 18. ajtó.

— **A Mácsai Dalkör ibolya-estje.** — Mácsai Dalkör — mint említettük —, már a szokásos barátságos összejövetelein ibolya-estet rendez. Ez az ibolya est, amelyet husvét elsőnapján, este 8 órai kezdettel az Angol Királynő zöldterében tart meg a Mácsai Dalkör, nem tartozik a mindennapiak közé. A Mácsai Dalkör vendégeivel szemben mindig kimutatta magyaros vendégszeretetét. Ez a vendégszeretet nyilvánul meg a dalkör barátságos összejövetelén akkor, amikor az ibolya-est keretében minden vendégölgy egy esokor ibolyát kap és ezen az estén a dalkör tagjai a vendégölgyeket, (de még a mamákat is) illatos vizükből meglöcsölik.

— **Hírek a rendőrségről.** A debreceni rendőrségen jelentették, hogy Faragó György, Belléglő 63. szám alatti gazdálkodónak a szekeréről a Hortobágyi úton ellopták a tejsládógot és egy bundát. — Tóth Ferenc egyetemi klinikai lakostól a kézitáskáját, — amelyet egy padra tett le. — Arbók Imre kórházi lakos kerékpárjáról a kórház udvaráról ismeretlen tettes leserelte a dinamót. — Árvai Gyuláné, Meszena uca 1. szám alatti lakos udvaráról elloptak három darab tyúkot és egy kakast. — A rendőrség megindította a lopások ügyében a nyomozást.

— **Gyengélkedés idején,** különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre.

— **Az Uránia és Apolló mozgók** a nagypénteki napra tekintettel nem tartanak előadást.

— **Vasárnap este lesz a KIE nagyszabású műkedvelő előadása.** Vasárnap este nyolcórán kezdettel a Royal-nagytermében nagyszabású műkedvelő előadást rendez a KIE, amelyen az egész estét betöltő szindarab kerül előadásra. Színre kerül Földes Imre nagysikerű színműve a „Tüzek az éjszakában”, amelynek alakítása, izgalmas eseménye és fordulatok jelenei forró sikert ígérnek. A KIE lelkes műkedvelői minden kihagyás nélkül tanulták be a darab szerepét és teljes előadást produkálnak. Az érdekes előadás jegyei 50 és 80 filléres áron kaphatók a KIE-ben, (Piac uca 36.)

— **FELHIVÁS.** A debreceni négyévfolyamu fiú felsőkereskedelmi iskola, a régi Kereskedelmi Akadémia pünkösdkor ünnepli meg 75 éves fennállásának emlékét. Ebből az alkalomból az iskola régi emlékeiből az iskola épületében kiállítást rendez. Megkérjük az iskola barátait, hogyha az iskolára vonatkozó emlékek vannak, ezeket boesússák a kiállítást rendelkezésre. Az emlékekről nyugtát adunk és a kiállítás befejezése után köszönettel visszazolgáltatjuk. A tárgyakat a fiúfelsőkereskedelmi iskola igazgatói irodájában, Debrecen, Ferenc József út 8. szám, II. é. I. emelet, veszik át.

Az élet keresztútján állóknak vigasz és segítség

P Y T H I A

psychografologus

Fogad: 11-1, 4-7 között Arany Bika szálló II. emelet 203-204

— **Sterbinszky László nyomdai munkásságának 40 éves jubileuma.** A Magyarországi Könyvnyomdászok és Betűöntők Segélyező-Egyesületének debreceni csoportja 1934. április 1-én, délután négy órakor ünnepli Sterbinszky László 40 éves nyomdai munkásságát, Arany János uca 39. szám alatt levő egyesületi helyiségében. Az ünnepély sorrendje: Nyitány. Játssza a zenekar. Üdvözlések sorrend szerint. Szaval Bartha József, Pitypang. Előadják a műkedvelők. Fontos Magduška magánszáma, Pömpő és Csülök eszmecserei, Bartha József magyar nótákat énekel. Viaszvirág. Parasztkomédia. Előadják a műkedvelők. Műsor után batyusvacsera.

— **A jókedv kis lexikona a „Tükör”** Április hó elsejére sok mókával, szellemes tréfával, humoros rajzszorozattal lép meg olvasóit. A jókedv kis lexikonának lehetne ezt a számot nevezni, ha sok más komolyabb elbeszélés, tudományos cikk nem tenné tartalmát még gazdagabbá. Irodalmunk külön nevei a legjobb frásaikkal szerepelnek a Tükör minden számában. A színházi rovat Horváth Árpád és Schöppflin A. cikkeit hozza, a filmrovathban Korda Vince rajzait és Komor András kritikáját találja az olvasó. Uj nagy bridge rovat és divat beszámoló az asszonyoknak szerez örömet. Persze ebben a számban is száz szebbnél-szebb kép van, a különleges díjjakkal jutalmazott rejtélynépályázat pedig a család minden tagjának egyforma örömet okoz. Ez a szám közli a Tükör első fénykép-pályázata nyertesének névsorát. Ha előfizetni óhajt, hivatkozzék lapunkra, s kérjen mutatványszámot a kiadóhivataltól: Budapest, IV. Egyetem uca 4. szám.

ADIBRECEZEMNY

1934
ápr 1-ápr. 7.
RÁDIOJA

Utána: Gramofonlemezek.
9.45: Hírek.
10: I. Romantikus tréfa. 2. Di-
 valtrékekesség: Tavasz ka-
 lapok.
Közben: Gramofonlemez.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-
 jelentés.
12.05: Antal István zongorázik.
 Rejtő Gábor gondolkázi zongorakísérettel.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.15: Időjelzés, időjárás- és víz-
 állásjelentés.
13.30: Egen Sepal balalajka-
 zenekara.
14.40: Hírek, élelmiszertárak,
 piaci árak, árfolyamhírek.
15.30: Diákélet.
16: „Egyes életréceptek”. Viz-
 váry Mariska előadása.
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés,
 hírek.
17: Zenekar hangverseny.
18: „Kórosi Csoma Sándor”. —
 Szilvessének 150. évforduló-
 ján. Baklajy Ervin dr. elő-
 adása.
18.30: Nermi-Misner Mária éne-
 kel zongorakísérettel.
19: „Vilámságok”. Salamon
 Béla közreműködésével. —
 Rendező: Gyarmathy Sándor.
19.50: Teletankönyvek.
20.20: „Budapest-fürdőváros”. —
20.50: Hírek, néptáncverseny-
 művek.
21.10: Közvetítés az Ostende-ká-
 véházból. Veres Lajos és ei-
 gényzenekara muzsikál.
22: Időjárásjelentés.
22.05: A m. kir. Operaház tag-
 jából alakult zenekar.
23.20: Közvetítés a Pátria-kávé-
 házból.
Budapest II.
19 órától azonos Budapest I. mű-
 sorával.
CSÜTÖRTÖK, APRILIS 5.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Gramofonlemez.
9.45: Hírek.
10: I. Magyar tájak. 2. Hajós-
 versek.
Közben: Gramofonlemez.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-
 jelentés.
12.05: Az Egyetemi Énekkarok
 szőlőkvaritellje.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.15: Időjelzés, időjárás- és víz-
 állásjelentés.
13.30: Ocszagos postászenekar.
14.40: Hírek, élelmiszertárak,
 piaci árak, árfolyamhírek.
16: „Mikor a cserelőgár nehe-
 zebb, mint a víziló”. Csűrös
 Zoltán ifjúsági előadása.
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés,
 hírek.
17: Báldy Bálint előadása: „Idő-
 szerű baromfiellenyészési kér-
 dések”.
17.30: Gyenes Lili zenekara.
18.30: „A szivrokantság mel-
 lézése”. Hasenfeld Arthur dr.
 előadása.
19: Ligeti Dezső Schubert-dalo-
 kat énekel zongorakísérettel.
19.30: „Danle hamvai”. Lendvay
 István előadása”.
20: A m. kir. I. honvédszolgá-
 ered zenekara. Vezényel: Fri-
 esay Richárd.
21.15: Külföldi negyedóra.
21.30: A Newyork-szalonzenekar
Közben 22: Hírek, időjárás-jelen-
 tes.
23: Gramofonlemez.
Budapest II.
17: Gramofonlemez.
19.30-16: azonos Budapest I. mű-
 sorával.
PÉNTEK, APRILIS 6.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Gramofonlemez.
9.45: Hírek.
10: I. A magyar halász képe. 2.
 Ifjúsági közlemények.
Közben: Gramofonlemez.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-
 jelentés.
12.05: Alláskaton Zenszék Szim-
 fonikus Zenekara. Vezényel:
 Melles Béla.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.15: Időjelzés, időjárás- és víz-
 állásjelentés.
13.30: Gramofonlemez.
14.40: Hírek, élelmiszertárak,
 piaci árak, árfolyamhírek.
15.30: Diákélet.
16: Közvetítés az Egyesült Izzó-
 kampa és Villamosági Rt. —
 gyűléséről. Konferál Turcsányi
 István.
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés,
 hírek.
17: Farkas Józsa és cigány-
 zenekara.
18: Sportközlemények.
18.10: Közvetítés az Ostende-ká-
 véházból.
18.40: Az 1934. évi ököltérő
 Európa-bajnokságok. Buda-
 pesten”. Pollicsek Sándor dr.
 előadása.
18.55: Maria Terzeta zongorázi.
19.25: A m. kir. Operaház elő-
 adásának ismertetése.
19.30: A m. kir. Operaház elő-
 adásának közvetítése. „Travia-
 ta”. Dalmit 4 felvonásban.
A II. felv. után kb. 21: Hírek.
A III. felv. után kb. 21.50: A
 „Rádióélet” jrodalmi rajtvény-
 versenye.
Az előadás után kb. 22.30: Idő-
 jelzés.
Majd kb. 22.40: Közvetítés a
 Spoliarich-kávéházból.
Budapest II.
19.25-től azonos Budapest I. mű-
 sorával.
SZOMBAT, APRILIS 7.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Gramofonlemez.
9.45: Hírek.
10: I. „Angyal Band”-ról. 2. A
 vakbélgyulladásról.
Közben: Gramofonlemez.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-
 jelentés.
12.05: Zöldessy Mária zongorá-
 zik. Somogyi Olga énekel zongorakísérettel.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.15: Időjelzés, időjárás- és víz-
 állásjelentés.
13.30: Bertha István szalonzene-
 kara.
14.40: Hírek, élelmiszertárak,
 piaci árak, árfolyamhírek.
16: A „Rádióélet” meséiről.
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés,
 hírek.
17: Missziós üzenetek.
17.30: A Grafikai Munkások
 Senfelder Dalárdája.
18.30: Mit üzen a rádió.
19: „A szifilai tavasz”. Kitta
 Zoltán gramofon-revüje.
19.35: Lugossy István tárogatózia
20.10: „A második műsor és a
 rádiókészülék”. Erdős Gy
 előadása.
20.30: Hírek.
20.45: A bécsi rádióállomás mű-
 sorának közvetítése.
22.25: Időjárásjelentés, ügélőver-
 senyeredmények.
Majd: Közvetítés a Pátria-kávé-
 házból.
23.15: Közvetítés a Briannia-
 szálló étterméből.
Budapest II.
18.30: Gramofonlemez.
18.45: A hét eseményei. Hírek.
19 órától azonos Budapest I. mű-
 sorával.

VASÁRNAP, APRILIS 8.
Budapest I.
8.30: Hírek.
9: Református istentisztelet a
 Kálvintéri templomból. Pré-
 dikál Ravasz László dr. püspök
10: Egyházi ének és szentbeszéd
 a belvárosi plébánia templom-
 ból. Szentbeszédet mond: P.
 Zadravetz István.
11.30: Evangélikus istentisztelet
 a Böcskapi téri templomból.
 Predikál: Varsányi István.
12.35: Időjelzés, időjárás- és víz-
 állásjelentés.
12.40: A m. kir. Operaház tag-
 jából alakult zenekar.
14: Gramofonlemez.
15: Varga Ernő dr. előadása:
 „A tudomány múltjéről a
 gyakorlatig”.
15.45: Budapesti Koncert Sza-
 lonzenekar.
Közben 16.30: „A Szent Korona
 visztonltságai”. Asztalos Mik-
 lós dr. előadása.
17: A szalonzene-kari műsor
 folytatása.
17.30: Surrányi Miklós felolva-
 vására „Lukács cserevise” a
 gép és az ember harctárol”.
18: Magyar Imre és cigányzene-
 kara.
19: Sporteredmények.
19.25: Operatársulat. Előadja
 a Budapesti Hangverseny Ze-
 nekara.
21: Szimfóniaadás a Studiólól.
 „Szegény Mavriet”. Végjáték 3
 felvonásban.
Utána kb. 22.45: Közvetítés a
 Gellert-szálló étterméből. Pa-
 laky-jazz műsora.
Budapest II.
15: Gramofonlemez.
19.25-től azonos Budapest I. mű-
 sorával.
HÉTFŐ, APRILIS 9.
Budapest I.
8.30: Hírek.
9: Unitárius istentisztelet a Ko-
 háry utcai templomból. Pré-
 dikál: Jozan Miklós püspök
 vikárius.
10: Egyházi ének, közös mise-
 márk és szentbeszéd a Regnum
 Marianum kapornagybóli Szent-
 beszédet mond Jandik József.
11.15: Görögkatolikus istentiszte-
 let a Bózsák-terem levő gör-
 kath. magyar plébánia temp-
 lomból. Szentbeszédet mond:
 Szankai Andor dr. s. jelkész.
12.20: A m. kir. Operaház tagja-
 ból alakult zenekar. Vezényel:
 Polgár Tivdor.
Szombaton: „Rádiókronika”. —
 Előadja: Papp Jenő.
14: Magyar népdal. Előadja Sza-
 dor Maria, László Imre és
 Toll Árpád és Jancsi cigány-
 zenekara. Balázs Árpád és
 Fráter Lóránd dalol.
15.20: Alhaj Margit meséi.
16: Hangverseny.
16.50: „Oregstünk, uraim, öreg-
 szünk”. Szilárd János csere-
 vise.
17.25: Közvetítés a huvelyi ser-
 legöntő laddergő-működés
 második felhételéről, az FTC
 pályáról. Konferál Puhár
 István.
18.30: Gramofonlemez.
19.25: „Egy régi műkedvelő
 emlékeiről”. Szász Károly
 cserevise.
20: A bécsi rádióállomás műso-
 rának közvetítése. „Demeter”.
 Operál 3 felvonásban.
A II. felvonás után kb. 22.10:
 Sport- és lövészverseny-
 nyak.
Az előadás után kb. 22: Hírek.
23.15: Közvetítés a Keszey-élle-
 reből. A Bachmann szolán-
 kintelt műsora.
Budapest II.
20 órától azonos Budapest I. mű-
 sorával.
KEDD, APRILIS 10.
Budapest I.
6.45: Torna.
Utána: Gramofonlemez.
9.45: Hírek.
10: I. Sven Hedín és a magya-
 rok. 2. Husvét körüli népszó-
 kások.
Közben: Gramofonlemez.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó, időjárás-
 jelentés.
12.05: halasi Nyilas Pista és ei-
 gényzenekara.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.15: Időjelzés, időjárás- és víz-
 állásjelentés.
13.30: A m. kir. Maria Terzeta I.
 honvédszolgárettel zenekara.
 Vezényel: Fricsay Richárd.
14.40: Hírek, élelmiszertárak,
 piaci árak, árfolyamhírek.
16: Asszonyok tanácsadója.
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés,
 hírek.
17: „A nyugtalan Balikár”. Csí-
 szar Béla előadása.
17.30: Közvetítés a Rajna-ének
 farszából.
18.15: „A világ mezeigazdái. Ma
 gyarszeregő”. Schandl Ká-
 roly dr. előadása.
18.30: Csilléry Béla hegedűli zongorakísérettel.
19.10: „Mégis az alánál”. Dar-
 los Sándor előbeszéd.
19.40: Gramofonlemez.
Közben 20: „Rádió a rádióról”.
21: „It a tavasz”. Tamás Ernő
 cserevise.
21.30: Hírek.
21.45: Budapesti Hangverseny
 Zenekar. Vezényel: Rajfer
 Lajos.
Közben kb. 22.10: Időjárás-jelen-
 tes.
23: II. Talamelli franciányelűn
 előadása: „L'ame hongroise”.
23.15: Közvetítés a Baross kávé-
 házból. Rácz Béla cigányzene-
 kara muzsikál. Lipóczy Jó-
 zsef énekel.
Budapest II.
21.45-től azonos Budapest I. mű-
 sorával.
SZERDA, APRILIS 11.
Budapest I.
6.45: Torna.

Hirdetmény

a droguéria és illatszerüzleteknek a f. évi április hó 1-ére eső vasárnapon való nyitvatartásáról.

A m. kir. kereskedelemügyi Miniszter Ur 1934. évi 10800. számú rendelete értelmében értesítem az érdekelteket és a vásárló közönséget, hogy a nevezett Miniszter Ur az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891:XIII. tc. 3. §-ában foglalt felhatalmazás szerint megengedte, hogy a f. évi április hó 1. napjára eső husvétvasárnapon az ország egész területén (Budapest kivételével) a droguéria és illatszerüzletek — az utóbbihoz számítva az illat szereken kívül ugynevezett háztartási cikkek árusítására berendezett üzleteket is — reggeli 7 órától délután egy óráig nyitvatartathók.

Megengedte továbbá azt is, hogy az előzőekben említett üzletek körébe tartozó cikkek közül azok, amelyek a husvétünnep alkalmából uccákon, tereken és piacokon is szoktak árusítani, az említett vasárnapon az előző bekezdésben felsorolt üzletek nyitvatartásának ideje alatt az ország egész területén az uccákon, tereken és piacokon is árusíthatók legyenek.

A droguéria és illatszerüzletek körébe nem tartozó cikkeknek a nyílt árusítási üzletekből, valamint az uccákon, tereken és piacokon vasárnapon való árusítása tekintetében érvényes rendelkezések vasárnapon is érvényesülnek maradtak.

Polgármester.

Bélyeghírek

LEGIPOSTA LESZ MÁJUS 2-ÁN BUDAPEST ÉS DEBRECEN KÖZÖTT

Még a múlt évben tervezte a m. kir. posta, hogy Budapest és Debrecen között légipostajáratot indít. A közbejött akadályok miatt ez elmaradt. Hírek szerint a légipostajárat a május 2-ik országos bélyegkiállítás alkalmával kerül lebonyolításra. Debrecenből a gép valószínűleg Miskolcra is fog repülni s ez alkalommal Budapest indítási bélyegzőjén kívül Debrecen és Miskolc is kap alkalmi bélyegzőt. Állítólag Budapestről ez útra csak a Jubilehe kiállításán lehet lapot a Jubilehe Liszt bélyegével portózáva feladni. De lehet feladni Debrecenben és Miskolcon is. Egy levelezőlap ára 90 fillér lesz?

Ez országos kiállítás alkalmával hír szerint még egy Budapest—London—Budapest 24 óra alatt elnevezésű és a rég tervezett első magyar vitorlázó légi-posta propagandarepülés is megvalósításra kerül külön-külön érdekes alkalmi betűzésekkel. Londonban ép akkor lesz az »Apex« légi-posta világkiállítás s ha a légiút megvalósulna, úgy az »Apex« alkalmi bélyegzője is rá kerül a feladott küldeményekre.

Ez alkalommal értesíti még a Bélyeggyűjtők Egyesülete a bélyeggyűjtés iránt érdeklődőket, hogy Danczig a téli sugélyakció javára három értékből álló »OTTO W. H. W.« felülnyomású bélyegget adott ki. Finnország a vöröskereszt javára 3 réznyomatos bélyegget, Hollandia pedig a Hágában üléselő nemzetközi döntőbizottság részére 6 értékű Cour permanente de Justice internationale szövegű arany felülnyomású bélyegget adott ki. Ez utóbbi azonban csak használt állapotban kerülhet a gyűjtők kezébe.

Németország 11 értékűből álló új repülőpostabélyegget adott ki. Ezek közül a kísérőcíkek a földgolyó előtt repülő sasl, mögötte a felkelő nap közepén a horogkeresztet, a két márkás érték Zeppelin gróftól és Ottó Lilienthal ábrázolja. A Hindenburg óremmintájú bélyegek horogkereszt vízjelű papíron is megjelentek. Azonkívül még 12 értékűből álló s koszorúval övezett horogkeresztet ábrázoló bélyegget is adott ki.

Ezenkívül Oroszország, Portugália és Saargebet adott ki újabb bélyegget.

(N. L.)

SPORT

Debrecenben rendezik meg a marathoni futóbajnokságot

Érdekes határozatot hozott a Magyar Athletikai Szövetség, az ezévi országos marathoni futóbajnokságot Debrecenben rendezik meg. A bajnoki verseny június 24-én lesz. A marathoni futóverseny távja 40 kilométer és az eddigi tervek szerint a stadionból kiindulva Hajdúböszörménybe futnának a versenyzők, ami 20 kilométer, ott volna a frissítő és első segély állomás is, majd vissza Debrecenbe és az utolsó kör a stadionon keresztül volna a marathoni torony és kapun át és ott volna a cél, a finis.

A marathoni futóverseny után széleskörű érdeklődés nyilvánulna meg megszűllött területéről is.

A BOCSKAJ

ma, pénteken reggel indul el lengyel túrájára, a teljes csapat megy és Kovács III. mint tartalék.

JACSO JANOS,

a DEAC kitünö főiskolai válogatott játékos a most játszott 200-szor egyesületi csapatában s ez alkalomból melegen ünnepelték a népszerű, kitünö játékost.

A VASÁRNAPI MÉRKÖZÉSEK BIRÁI

Nyíregyházán DKASE—NyKISE bajnoki, bíró dr Nagy Zsolt, NyTVE—DTE bajnoki, bíró dr Szilágyi. Berettyóújfaluban BUSE—DVSE, bíró Szilágyi.

ÁPRILIS 5-ÉN MEGLESZ A DÉLNYUGAT—KELET MÉRKÖZÉS

A Déli Végék Szent Korona Kupamérkőzés során április 15-én Délnyugat—Kelet játszik Pécselt. A mérkőzés elől sikerült elhárítani az akadályokat és így Kelet elmegy április 15-én Pécsre, ahol nehéz mérkőzést kell vívnia Délnyugattal.

KÖZGAZDASÁG

Még mindig nagy a város területén a sertéspestissel fertőzött udvarok száma

Hírde tmény

A tavaszi haszonállatvizsgálatok során megállapítottam, hogy — bár az 1933. évi sertésállomány 48 százaléka sertéspestis ellen szimultán módon beoltott — mégis még mindig nagy a város területén a sertéspestissel fertőzött udvarok száma. A betegség elterjedésének egyik oka az, hogy a betegség fellépését a sertésbirtokosok vagy egyáltalán nem, vagy késedelmesen jelentik be és hogy különösen a kisebb sertésállományú birtokosok nem védekeznek kellőképpen a betegség ellen és ritkán veszik igénybe a bevált és hosszabb védekezést biztosító kettős (szimultán) ojtásokat.

A múlt év utolsó három hónapjában a propaganda ojtások során 25 vármegye 110 járása 470 községének 6907 udvarában mindössze 52611 sertés ojtott be sertéspestis ellen szimultán módon. Azokban a községekben, ahol az ojtások történtek, a fertőzött udvarok be nem ojtott sertéséi közül megbetegedett 61 százalék és ebből elhullott 71 százalék. Ezek szerint ojtás nélkül megbetegedett volna a beoltott 52611 sertés 61 százaléka és elhullott volna a betegek 71 százaléka, vagyis 22785 sertés kb. 684.000 pengő értékben.

A háromhónapos propagandaojtások során tehát — leszámítva az ojtások után előfordult veszteségeket — végeredményben 57.833 pengő ojtási költséggel megmentettünk 20.712 sertést 621.360 pengő értékben. Az ojtási költség levonása után a megmentett érték három hónap alatt 463.527 pengő. Ezek a számok bizonyítják, hogy kellő körültekintéssel keresztülvitt szimultán ojtásokkal milyen nagy értékeket lehet megmenteni.

Felhívom ezért különösen a kisebb sertésállományú birtokosokat, hogy a sertésállományukban előforduló megbetegedéseket, az 1928. évi XIX. t. e. 4. §-a értelmében az elsőfokú közigaz-

gatási hatóság Kossuth ucca 20. sz. földszint 46. sz. szobájában jelentsek be és a betegség fellépésének a megakadályozása céljából állataikat saját érdekben oltassák be.

Polgármester.

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyama: Búza májusra 9.48—9.50. Rózs május-

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 8 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes befizetése mellett közölthetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika bérház) tudhatók meg.

| | | | |
|-------------------------------|---|---|--|
| Levelezés | Egy fodrászegéd kisegítőnek és egy hölgyfodrász nő felvétetik, Homok u. 28. szám. 577 | Keresek | középkorú asszonyt ki baromfi neveléshez ért Cím Rákóczi ucca 51. 577 |
| Papírszalvéta | ezre 1.50, fehér csolepapír csomagja 16. Debrecen legújabb térképe 1 pengő, Springer papír fotóciókkek szaküzletében. 647 5. 1. | Alkalmazást nyer nő | Jól főző |
| Alkalmazást nyer férfi | Konyha, kertészetben gyakorlott fiatalember, havi fizetésre felvétetik, Viola ucca 23. szám. 570 | Munkásnő | mindenest keres gyermektelen házaspár. Jelentkezés Wolff-telep in tézőnél. 575 |
| Fodrászegéd. | kisegíteni felvétetik, Wohlfarthi. Leány u. 4 618 | Mindenes | Szop'atósdaajka, |
| | | bejárónak tisztességes leány, Egymalom ucca 9., kerestetik. Jelentkezni szombaton reggeltől délután 5 óráig 606 | gyermek nélkül keresetlik, 4 hónapos kis-leányhoz, vidékre. Jelentkezni Stefánia Szó-vetsnégnél, DEMKE épületben, kedden reggel. 579 |

ra 5.31—5.32. Tengeri májusra 9.66—9.67, júliusra 9.92—9.95.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyama: Búza tiszai 77 kg-os 9.85—10.10, 78 kg-os 9.95—10.20, 79 kg-os 10.05—10.30, 80 kg-os 10.15—10.40, felsőtiszai 77 kg-os 9.60—9.75, 78 kg-os 9.70—9.85, 79 kg-os 9.80—9.95, 80 kg-os 9.90—10.10.

Rózs 5.10—5.20, sörárpa 11.50—12.50, tak. árpa I. 8.90—9.00, tak. árpa II. 8.70—8.80, zab I. 9.40—9.50, zab II. 9.20—9.30, tengeri (új) 8.75—8.85, tengeri (ó) 9.80—9.90, korpa 8.40—8.50.

Hirdetmény a hortobágyi állatkihajlás rendjéről

Értesítem a jószágtartó gazdaközönséget, hogy a f. évben a Hortobágyra 16 és sertés április hó 8-tól, szarvasmarha pedig április hó 9-től hajtható ki.

Hajtócédula a városházán I. emelet 13. számú szobában folyó évi március hó 29-től váltható mindenféle állatra, azonban az állatokat csak a fentebb megjelölt időben lehet a Hortobágyra kihajtani. A hajtócédula kiváltása előtt a kihajtandó állatok után a kutbért a Gazdasági Egyesületnél be kell fizetni, mert a kutbért nem fizetése esetén hajtócédulát a számvétség nem ad ki.

Nem kaphatnak hajtócédulát a legelőbér előzetes befizetése nélkül azok a debreceni ház- és földtulajdonos jószágtartó gazdák sem, akik az 1930. vagy előbbi évekről esedékes legelőbérrel tartozásban vannak.

Figyelemztetem továbbá a jószág-tartó gazdaközönséget, hogy a szülgulyába csak az 1932. és 1933. évi születésű üszöborjak hajthatók ki.

Debrecen, 1934. évi március hó 28. Dr Vásáry István sk. polgármester.

Szerkesztői üzenetek

Csendőraltsízt. Az Országos Tisztviselő Betegséggyógyító Alaptól orvosi segélyt lehet kérni hosszas betegség esetén megfelelő orvosi bizonyítvány alapján. A kérdéshez szükséges irlapok általmi hivataloknál, pl. pénzügyigazgatóság, tanfelügyelőség stb. kaphatók. Ingyen orvos és gyógyszer nem jár. Az orvosnak már kifejtett összegért, illetve gyógyszerért lehet a kerést beadni. Egyébként pedig mindenféle karhatalmi egyént, vagy közeli hozzátartozóját a honvédkórház díjtalanul kezel.

Kifutó
leány azonnal felvétetik, Széchenyi uca 3. csemegeszlet. 612

Hölgyfodrász
kisasszonyt állandónak felveszek, Rác, Budai Ézsaiás uca 42. 578

Alkalmazást keres érni

Harminc éves gyakorlattal

híró gazdasági intéző, gazdasági, ispáni, vagy hasonló jellegű állást keres azonnali belépésre. Ajánlatokat „Gazda” jellegre a kiadóhivataltba kérek. 1587

GAZDÁTISZTI.
számartól, ispáni vagy ehhez hasonló állást keresek azonnali belépésre. Hosszú gyakorlattal rendelkezem. Követelő kizárva. Ajánlatokat „Búza” jellegre a kiadóhivataltba kérem. 467 v.

Soffőr,
jó bizonyítványokkal állást keres, elsőjére. Cím Kossuth uca 53. sz. 499

40 éves,
nős, április elsőjére, 20 évi gyakorlattal, gazdának ajánlkozok. Cím a kiadóhivataltba. 569

Alkalmazást keres nő

Háztartásban
járás fiatal független nő vagyok, magános úr háztartását elvállalnám, vidékre is elmegyek. Irásbeli ajánlatot kérek a kiadóba. „Háztartás” jellegre. 506

Jobb
árházhoz ajánlkozok egy mindenesleány főzni is tud. Csapó uca 39. házszámánál. 529

Ajánlat

NŐI KALAPJAT
leszállított árban 1 pengőtől alakítjuk, addigi szép és jó munkával. Fővárosi kalap ház, Széchenyi u. 24. 998 - IV. 4.ig

Margit
női kalapszalomban Csapó u. 47. a legújabb tavaszi modellek megérkeztek. Dívatos kalapok már 2 pengőtől. Alakítás 80 fillér. 1514. 4. 11

Korlatvaszi
napsugarak tulerős, fájdalomcsillapító, szepi okozhatnak, védekezzék ártalmatlan szirkekkel és szappannal. Földes vegyész. Vigmozinál. 977 III. 31.ig

Málnatövek
olesón kaphatók, Sesztina uca 4. Kísállomás mellett. 514

Tűzifa, száraz
bűkk, tölgy és gyertyán dorongból aprítva, 100 kg. hazaszállítva 2.80. míg a fészlet tart. a Központi tűzifa- és széntelepen, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 1851 10. 25.

Kárpitosmunkák
javítását és újonnan készítését jutányosan készíti Debreczenszky kárpitos, Halász u. 19. szám. 768 - IV. 4.ig

Szőlővessző
kapható Bíró Géza — Debrecen, Szávay uca 6. szám. 1145 4. 7.

Nem vagyok,
nem is voltam drága, mert 120-ért paplanlepedőt, 80 fillért legújabb szabás szerint férfi inget varrok, monogramozást, géphímzést olesón, Dózsáné, Szent Anna 5. szám. 1666 3. 31.

Vörös Rózsí
értésíti t. vendégeit, — hogy árait a mai viszonyokhoz megfelelően leszállította. Ondolálás 60 hajvágás 40, tartós ondolálás 6 havi részletre is Csanó 65. 1173 4. 10.

Husvétra,
zsoltárok, imakönyvek, ifjúsági iratok, levél, papírok, szalvéták, legolesőbban, Aczél antikváriumban, Széchenyi uca. 488

Ondolálás
manikűr 30, hajvágás 20 és 30, Miklós uca 55. szám. Toma. 589

המנהל
kóser fűszerek megbízható minőségben — Deutsch Lajosnál, Piac u. 38. 275. 3. 30.

Cukorbelegék!
Diabétes tápszer — gyári lerakata, Deutsch Albert és Fia, Piac u. 1. szám. 248. 4. 26

1/2 kg tömbsajt
46 fillér, zsíros trappista kg 1.40 től és friss teavaj kapható az Alpési sajt esernökben — Del-Ka mellett. 181 3. 31.

Aranyat,
ezüstpénzt, zálogjegyet legmagasabb árban veszek, Blattner Árpád, Csapó uca 63. szám, villamos kitérőnél. 552

שיקוויז
Szikvíz megrendelhető Szliuka Istvánnál, Telefon 21-11. 553

Husvéli
kötött ecéklacibere, fűszerek kaphatók. Halvan uca 41. Dickernél. A.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközséget, hogy az iparkamara székházában, Deák Ferenc uca 14. szám alatt levő fodrász üzletben az ondolást és manicurt folyó hó 31-én, szombatn reggel megnyitom. Manikűr urak részére is. Olesó árak és jó kiszolgálások mellett. Szíves pártfogást kér Nagy Lajos fodrászmester. 601

44 fillértől!
kezdve sajáttermésű kintő zamatos fahorok Széchenyi uca 29. 591

Sajáttermésű
újletai ő- és új fajboraimat szolid árban árusítom, Arany János u. 19. szám. 599

Uj sütőde,
Mester és Garay uca sarkán. Kalács és privát kenyérsütést olesón vállalko. Kenyér állandón kapható. Szíves pártfogást kér Jován István. 613

Kereslet

Vasesővet
használtat keresek megvételre. Cimet kérem leadni a kiadóhivataltban. 658 v

Fejőstehenet
nagy tejhozamú, fiatal friss borjast keresünk megvételre. Ajánlatokat s címetek kérjük a kiadóhivatalt pénztáránál leadni. 90

Élelmiszer, ital

Ujéjai
sajáttermésű fajboraimat legolesőbb napiárban árusítom. Maróthy György uca 10. 526

Tofesvagegyaljai
bőró Waldbott Kelemen, nemes borai ki-mérése. Árpádtér 28.

Ujéjai
sajáttermésű fajboraimat legolesőbban árusítom. Barna uca 10. 551

Új napszemüveg reklámunk! Dívatos, tűzoltó kalap és sál-garnitúra különlegesség... 500
Modellüzem (G7m' rinus ájáró)

Juh-gomolyát,
lejtet, tejszínt magas áron vesz kötésre is — Délbáb juhturó, vad-fizem. Teófiage. 345 - IV. 25.

CEGLÉDI
Bortermelő Szövetke-zete lerakata: Varga u. 10. szám. Nem festünk! Süritett mustal nem panaszolunk! Csak természetes borokkal rendelkezünk. A süritett must a gyomorban erjed ki és sok bajnak lehet okozója
Asztali 46
Kövídinka 48
Kadarka 50
Ezerjő 52
Rizling 54
Burgundi 84
1630 3. 31.

Eladó
kék-mák, óbor. (ternelónél, olesó), állatállomány, Hirlapiroda, Széchenyi uca 6. 614

Sárga Orpington
tenyésztőjások kaphatók. Deák Ferenc uca 6. földszint. 573

Páco'tsonka,
eladó 5 kg-os. Kottla-esikné, III. Csokonai u. 13. szám. 589

Elő,
pusvéri bárányok pénlek reggeltől kaphatók, Bethlen uca 51. 605

Társ

Szent Anna 2.
szám alatti üzletben társbérlet keresek, — Konez, Péterfia 30. 592

Pénz

6-1000 pengő
kölesönt keresek, biztos fedezetre. kamat megállapodás szerint. „Tisztviselő 21”. 588

Autó, motor kerékoár

Motorkerékpár
350-es, jó állapotban eladó, Eötvös uca 49. 595

Bútor

Gyermekkosci,
sportkosci, csak helybeli gyártmányt kérjünk, gyártja a Debreceni Vasbútorgyár Részvénytársaság. Elismert legjobb, legszebb minőség- és kivitelben.

Uzlet, műhely, raktár helyiség

Uzlethelyiség
szép nagy, leboltozott galériával kiadó, Fő-vézerkút uca 14. sz. 1719 4. 2

Uzlethelyiség
piacnál, kirakattal, Csapó 41. Értekezhetni lehet Szent Anna 7. 616

Oktatás

Neményi
gyors- és gépiró iskolában szakszerű, gyors, olesó kiképzés. Előkészítés a tavaszi gyorsíró állami vizsgákra. Államérvényes bizonyítvány. Törvényszéki tárgyalások, közgyűlések, előadások legyorsírást az iskola beszéd-iro hallgatói végzik. 591 3. 30 - 4. 30

Lakást keres

Különbejárati,
lehetőleg délfekvésű, földszinti bútorozott szobát keresek, kertes udvarban házban, díétkus-ellátással. Ajánlatokat ármezijelöléssel Beklinika, 11. sz. különszoba alá kérek. 609

Május 1-re
keresek modern 3 szoba fűrdőszoba, mellék-helyiségekből álló esak kiadóhivatalt. Ajánlatokat „Családi ház” jellegre a kiadóba kérek. 1420 a v

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
udvarra nyíló szoba, József kir. herceg uca 24 szám. 615

Kiadó
szoba, konyha, mellék-helyiségekkel, népfürdőnél. Kifutót felveszek. Kassa ut 33. 527

Egyszerűbb
szoba, konyhas lakás kiadó, Péterfia 30. 593

Árpádtér közelében
egészséges szoba, konyha, spájzos lakás azonnal, kettő szoba, konyha, verandás lakás május elsőjére jutányosan kiadók, Patai uca 18. 113

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
áprils elsőjére a Vár u. 7. számú házban két-szobás, konyhas lakás. Értekezni Papp Lászlónál, Ferenc József út 16 szám alatt. 610

Kétszobás
háromszobás májusra, Csapó 41. Értekezhetni Szent Anna 7. 617

Kétszobás
lakás, külön udvarral a Vénkertben, május 1-re kiadó. Kalotaszeg uca 8. Bejárati Bősörményi út 5., volt kefégyár udvarban, ifj. Zeligernél. 582

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
3 és 5 szobás utcai lakás május 1-ére. Kossuth u. 22. 286. 4. 1.
Háromszobás
női lakás, fűrdőszobával, ugyanott kétszobás udvari lakás kiadó. Rothermere uca 50. 128 4. 1.

Kiadó
háromszobás szép új kertes ház, Hadházi u. 15. szám. Megtekinthető délutánoként 3 órától. 574

Kiadó lakás négy szobás

Május elsőjére
kiadó, négy szobás, modern emeleti villalaks, villamos megállónál, — Károly Ferenc József út 23. szám. 181

Augusztus 1-re
bát szobás, első emeleti modern urilakás, teljes komforttal kiadó, Ferenc József út 16. 608 609

Bútorozott szoba

Csinosan
bútorozott szoba, villanyvilágítással kiadó, Gólya uca 8. A

Különbejárati
csinosan bútorozott szoba, április elsőjére kiadó, Werbőczy uca 14. 496

Szép
bútorozott szoba, azonnal kiadó, Montezredes Magoss uca 17. 537

Csinosan
bútorozott szoba, jutányosan kiadó, Arany János uca 56. újabb épület. v.

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, azonnal, Ótmalom uca 1. ajtó 4. 581

Bútorozott
szép női szoba, tisztviselőnek kiadó, azonnal is, Timár uca 46. 586

Különbejárati
kis bútorozott szoba kiadó, Varga uca 6. 598

Uccai
bútorozott szoba, egy-két személyre kiadó, Paesirta uca 49. 604

Különbejárati
női bútorozott szoba lakónékiúli udvarban kiadó, Bercesényi uca 37. szám. 619

Ingóság eladás

Eladó
egy gyalupad Rigó uca 12-c. 596

Üres,
tisztá vashordók, olesón eladók, Széchenyi uca 26. 583

Három darab
madrac, garantált rekamé ágynemű tartóval, 130 pengő, afrikával 21 pengő. Préz kárpitosnál, Simonffy uca 2. 607

Eladó ház

Vegyen házat olesón részletre!
Lakkbért ugás fizet, — most kevés előleggel megvehető — Maróthy György uca 24., adókedvezményes új komfortos, havi 90 pengő, Percec uca 13. adókedvezményes prima ház, havi 90 pengő. Nap uca 23. Komfortos úrjesaládház, havi 100 pengő, Népszövetségi, Hítel-szövetkezet, Szent Anna 10. szám. 1096 v.

Péterfia
elejű ház, kétszer háromszobás lakással, — részletre is eladó. Cím a kiadóban. 591

Eladó ház hely

Sestakert,
legelejen, Pechy uca-ban, építkezésre alkalmas háromszáz négy-szögöl ház hely eladó Poroszlai ut 18. szám. 41 4. 15

Földbérlet

Kertésznek
alkalmas 600 700 négy-szögöles kert, kiadó, a Vénkertben, Domokos Lajos uca 6. sz. alatt. 1234

Eladó állatok

Eladó
elsőrendű 14 hónapos tenyésztőkanok, Kossuth u. 22. 287 4. 1.

Jóteji
kiszias fajteleh eladó, Halastó uca 10. 549

Élőbárány
szombati átvételre elő-jegyezhető, tenyésztő-nél, Kossuth uca 54. 538

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása